



## ZPRAVODAJ OBCE ČASTOLOVICE

### SLOUPEK STAROSTY

**Vážení spoluobčané,**  
dovoľte mi, abych se ve sloupku určeném v našem zpravodaji starostovi obce vyjádřil k současnému dění v Častolovicích tentokrát já.

Uplynula polovina roku, ve kterém dochází k realizaci největší investiční akce posledních let v Častolovicích - k přestavbě kanalizační sítě v oblasti Skalka s napojením na čističku odpadních vod - a jejíž náklady představují zhruba sedmáct milionů korun. Chtěl bych proto velice poděkovat všem občanům, kterých se tato výstavba bezprostředně dotýká, za toleranci k omezením životních podmínek a standardů bydlení, které s sebou zemní práce přináší. Hluk, větší množství prachu či bláta jsou při stavbě takového rozsahu věcí, jimž se i přes vynaložené úsilí dodavatelské firmy nedá zabránit.

Bylo by pro dobro věci, kdyby se našel soulad mezi majiteli nemovitostí v dotčené oblasti a obecním úřadem v otázce spolufinancování domovních přípojek na nově budovaný kanalizační řad. Je třeba si uvědomit, že napojení kanalizace na čističku odpadních vod je objektivní nutnost, která řeší problém odpadních vod nejen pro naši generaci, ale i pro dalekou budoucnost.

V souběhu s přestavbou kanalizační sítě je ve stejné části obce prováděna také generální oprava veřejného osvětlení, která je nad rámec výše uvedené výstavby, čímž značně zatěžuje obecní rozpočet. Na minulém veřejném zasedání zastupitelstva obce byla proto predisponována část finančních prostředků určených na rekonstrukci domu čp. 53 právě na opravu veřejného osvětlení. Na obecním úřadě přibývá žádostí občanů o byty, a proto byl projednán a odsouhlasen návrh možné bytové výstavby U Konopáče. Do tohoto prostoru přicházejí v úvahu dvě varianty domu o 16 až 20 bytových jednotkách. Dále jsou diskutovány možnosti bytové výstavby na obecních pozemcích u čp. 47 a 48 včetně možností v ulici Masarykově.

Ale dosti práce a starostí, nastává čas prázdnin a dovolených. Chtěl bych popřát jménem Zastupitelstva obce Častolovice všem dětem moc hezké prázdniny a dospělým pěknou dovolenou, a aby všichni toto odpočinkové období prožili hlavně ve zdraví, spokojenosti a dobré pohodě.

**Josef Kudláček, zástupce starosty**

## "BYL TO MŮJ POŠŤÁCKÝ ŽIVOT, NIC ZVLÁŠTNÍHO"

Rozhovor s panem Vítězslavem Kudláčkem

Jestliže jste počátkem června navštívili místní poštu, museli jste si všimnout, že se něco změnilo. Přepážky, počítače, váhu na balíky i třeba vývěsku s čísly minulého tahu sportky jste našli na svém místě, a přesto je všechno jinak než dřív. Chybí... Ano, chybí "naš pan pošt-mistr".

Pro ty mladší od nepaměti, pro starší generaci odedávna vedoucí častolovické pošty pan Vítězslav Kudláček odešel s květnem do důchodu. Zvykli jsme si ho vídat za poštovní přepážkou, šlapat do pedálů bicyklu ráno od Kostelce a navečer zase zpět a najednou...

Víte jak dlouho pan Vítězslav Kudláček sedával za přepážkou naší pošty? Jaký je poštácký život? Co dělá "pošt-mistr" v důchodu? Nevíte? My jsme to také nevěděli. Domluvili jsme si proto s panem Vítězslavem Kudláčkem, pošt-mistrem ve výslužbě, na jeho bývalém pracovišti schůzku a zeptali se. Věříme, že jeho odpovědi budou zajímavé i pro vás.

**● Pane Kudláček, jak dlouho jste pracoval na poště v Častolovicích?**

Do Častolovic jsem přišel z pošty v Týništi nad Orlicí, kde jsem dělal vedoucího provozu, tuším někdy v březnu roku 1969. Vystřídal jsem zde pana Vondru, který odcházel do důchodu. Letos to tedy bylo přesně třicet dva let.

**● Vždycky jste chtěl být "poštáčkem" nebo jste měl původně jiné úmysly?**

Před koncem povinné školní docházky jsem na tom byl asi stejně jako většina i dnešních dětí - neměl jsem žádný vyhraněný zájem nebo obor, který bych chtěl dělat. Spíše to byl můj otec, učitel, který mě k tomuto povolání přivedl.

Obor, který jsem na dvouleté Spojové škole v Brně zvolil, se jmenoval "spojový manipulát" a já si představoval, že to bude profese spíše technicky zaměřená. Něco jako dnešní TELECOM, tedy víceméně od spojů a ne od pošty. No, opak byl pravdou - od té doby sloužím na poště.

**● Kde jste po absolvování školy začal?**

Můj první nástup byl do Hradce Králové na "dvojku", to je pošta u hlavního nádraží. Bylo to zřejmě nedopatření, protože jsem byl jako absolvent určen pro Rychnovsko. Za dva měsíce mě skutečně predisponovali do okresu Rychnov nad Kněžnou, na překládku v Týništi

nad Orlicí, což bylo překladiště na týništském nádraží. Soustředěovaly se zde veškeré kurzy, auta svázela pošta, jak balíky tak samozřejmě dopisy, a na překládce se vše třídilo a nakládalo do vlakové pošty, která tehdy přes Týniště jezdila. Například trasy Praha - Hanušovice, Choceň - Broumov a podobně. Tam jsem pracoval od roku 1957 až do nástupu základní vojenské služby. Po vojně jsem se do Týniště sice vrátil, ale už na poštu do města, k peněžní přepážce.

Následoval poštovní život, dalo by se říci, "na volné noze" - na různých poštách na Rychnovsku jsem střídal pracovníky, kteří měli dovolenou nebo byli nemocní. Potom mi nabídli stabilní místo v Doudlebách nad Orlicí...

**● Zůstal jste tedy celý život věrný jedné profesi.**

Ale ne. V roce 1966 jsem tu "šňůru" přerušil. Naše práce nebyla tehdy až tak finančně ohodnocena, bral jsem okolo jedenácti stovek měsíčně, a kdybych chtěl založit rodinu, bylo to málo. Požádal jsem tedy o zvýšení platu s tím, že jinak od pošty odejdu. Plat mi nezvýšili a zároveň mi oznámili, že mě hned nepustí. Nezbyvalo než odejít na tak zvaný organizovaný nábor, který ovšem skýtal jen tři možnosti: zemědělství, stavebnictví nebo hornictví. Zvolil jsem hornictví - Karvinsko na jeden rok. To byla minimální doba, kterou jsem musel odpracovat, abych potom již mohl jít tam, kde by se mi líbilo.

**● Jak vzpomínáte na svou karvinskou "štaci"?**

Co se týká financí, tak jsem si výrazně polepšil. Hornictví byl přece tehdy preferovaný obor, platilo heslo: "Jsem horník, kdo je víc!" Ovšem po fyzické stránce to bylo zaměstnání náročné. Mechanizace ještě nebyla na takové úrovni jako nyní, takže začátky byly opravdu těžké.

Oženil jsem se, manželka pochází z Třince, a potřebovali jsme bydlet. "Není problém," řekli mi, "Poděpíte na deset roků a dostanete byt, jaký si vyberete." Dokonce i místo jsem si mohl zvolit: Karvinou, Havířov, Český Těšín..., zkrátka kdekoliv v revíru. Stačilo přinést odtací list, podepsat hornický úvazek a klíče od bytu ležely na stole. Manželce se to ale moc nezamlouvalo. Vadila jí rizika, která s sebou nese hornické povolání.

Jednou, při návštěvě u rodičů, jsem potkal svého bývalého ředitele, který mě pozval na podnik a navrhl mi, jestli bych se nechtěl vrátit k poště. Informoval jsem se samozřejmě na podmínky, především na možnost získání bytu, protože to bylo v té chvíli pro mne nejdůležitější, a také na výdělky. Ujistil mě, že výdělky se zlepšily a byla by i možnost získat byt. Po dohodě s manželkou jsem tedy rozvázal pracovní poměr na dole a vrátili jsme se. Nastoupil jsem zase u pošty. Pro začátek v Týništi nad Orlicí jako vedoucí provozu, a po odchodu pana Vondry do důchodu jsem dostal nabídku sem, do Častolovic. A vidíte, vydržel jsem zde dvaatřicet let.

#### ● A slibovaný byt Vám dali?

Byt nám nedali, ale v Kostelci nad Orlicí probíhala v té době družstevní výstavba, tak jsem od podniku dostal alespoň bezúročnou půjčku na členský podíl. Od roku 1973 bydlíme tedy s manželkou v Kostelci.

#### ● Jak vypadala častolovická pošta, když jste sem v devětašedesátém nastoupil?

Vlastní provozovnu tvořila jen jedna místnost, ve které se nás tísnilo pět - tři doručovatelky, jedna pracovníce u přepážky a já. Dřevěná podlaha, prkna prošlapaná, zejména u dveří to bylo skrz na skrz, a u stropu jedna dvousvětlová žárovka. To bylo všechno. Technické vybavení veškeré žádné; jak se říká: jen tužka a brejle.

Neměli jsme zde vodu na mytí, o pitné ani nemluvě, a WC jsme používali společně se spořitelnou, která tu měla tehdy pobočku.

V době, kdy předsedu MNV dělal pan Malý, proběhla rekonstrukce pošty a podmínky se opravdu zlepšily. Přibyla další místnost pro doručovatele, máme tu umývárnu, pitnou vodu, vlastní WC... Je to zkrátka o něčem úplně jiném.

Také technické vybavení se postupně zlepšovalo. Na podzim roku 1997 nám byly přiděleny počítače, takže i pracovní podmínky se hodně vylepšily.

#### ● Žijeme v době, kdy každou chvíli slyšíme v médiích zprávy o násilnostech, přepadeních a podobných "radostech" života. Položím Vám proto i tuto otázku: Zažil jste během své služby poštovní loupež?

Naštěstí ne. Ani v Častolovicích, ani jinde, kde jsem působil jsem takové "štěstí" nezažil. Určitě to není nic příjemného, ale vzpomínám si, že jednou, to byl předseda MNV pan Januš, začalo v noci houkat poplašné zařízení. V pět ráno mi volal domů a já jsem celý vyplašený jel na kole do Častolovic. Už jsem měl obavu, že skutečně k nějaké mimořádné události došlo. Naštěstí se jednalo o planý poplach - technickou závadu.

Jistá osoba mi potom sdělila, že houkačka spustila asi ve dvě hodiny v noci. Na můj dotaz, proč někoho nezavolala, dostalo se mi odpovědi, že raději zavřela okno, aby mohla klidně spát. Někteří lidé reagují holt divně na poplašná zařízení.

#### ● Na častolovické poště je i podací místo pro Sportku. Sází lidé hodně?

Tak, sází se, ale nedovedu posoudit, jestli je to hodně. Těch sběren je nyní víc, ale řekl bych, že alespoň u nás převládají lidé, kteří chodí sázet pravidelně. A výhry? Žádné velké štěstí. Milionář z naší pošty ještě neodešel. Pouze jednou jsme vypláceli druhé pořadí, ale to už je víc než patnáct let. Bylo to za celou dobu mého působení v Častolovicích jednou jedinkrát. Jinak se výhry točí kolem těch posledních pořadí. Třeba to na někoho teprve čeká! Když se bude pilně sázet, kdo ví.

#### ● Myslíte si, že se lidé, kteří přicházejí na poštu, v něčem změnili za těch více než třicet let, co jste zde pracovali?

Já bych ani neřekl, že se nějak změnili. Nebo jsem to nepozoroval. Pokud jsem mohl, snažil jsem se vyhovět všem. Někdy to ovšem nešlo. Existovaly a existují určité služební předpisy, které se musí dodržovat.

#### ● Nepřetržitá služba veřejnosti, jak se říká.

Inu, byl to takový můj "poštácký život", nic zvláštního. Třicetiletá častolovická anabáze, ale uteklo to rychle. Podívám-li se zpět, říkám si, že to není ani tak dlouho, co jsem tady nastoupil.

#### ● Myslíte si, že teď, jako důchodci,



□ Tak dnes naposledy, pane Kudláček?

#### Vám bude čas plynout pomaleji?

Nevím, zatím jsem to nepocítil. Slíbil jsem v Kostelci na poště, že když budou něco potřebovat, rád vypomohu. Hned toho využili, a tak jsem si prozatím "důchodcovského života" příliš neužil. Zaskakuji za dovolené, nemoci, dělám u přepážky nebo jezdím s balíky. Zatím mi ale nevádí, že dál pracuji.

#### ● Až se těch záskoků zbavíte, máte nějaké plány, co s volným časem?

Plány? Zatím vůbec ne. S manželkou si rádi vyjedeme na kolách, když je hezké počasí, ale že bych měl nějakého vyhraněného koníčka, to ne. Ani tu zahrádku nemám. Dělal jsem od rána do večera, vracel se pozdě domů, a přes víkend byl člověk rád, že si odpočine, načerpá sílu. Jak říkám, zatím nevím, ale pokud nebudu pracovat, tak si určitě musím něco najít. Sedět doma a koukat na televizi, to přece není žádný životní program! Jsem zvyklý na lidi.

● Děkuji za rozhovor a přeji Vám, i za naše čtenáře, do nového životního období hodně zdraví, spokojenosti a věřím, že Vás někdy na častolovické poště zase uvidíme. A nemusí to být zrovna "záskok".

mp

## INFORMACE Z RADNICE

### ZÁPIS č. 12

**z 12. veřejného jednání zastupitelstva obce konaného dne 17. 4. 2001 od 19.00 hod. v klubovně hasičské zbrojnice v Častolovicích.**

**Přítomni:** p. Kunčar, p. Kudláček, p. Bělka, pí. MUDr. Hlavsová, p. Čepelka, p. Fikeis, pí. Kalašová, p. Michera, p. Řeháček, p. Januš, p. Beránek, pí. Rohlenová, p. Podzimek, p. MUDr. Novohradský, pí. Ing. Petrášová.

#### Počet přítomných občanů: 17

Schůzi veřejného jednání ZO zahájil starosta obce p. Kunčar, přivítal všechny přítomné a předložil návrh na:

- zapisovatele p. Vomáčku
- složení návrhové komise: p. Januš, pí. MUDr. Hlavsová, p. Čepelka
- ověřovatele zápisu: p. Kudláček,

p. Michera, pí. Rohlenová

ZO složení návrhové komise a ověřovatele zápisu jednohlasně odsouhlasilo.

Dále pan starosta Kunčar předložil program jednání doplněný o body 9 a 10 - ZO doplněný program jednání jednohlasně schválilo.

#### Program:

- 1/ Kontrola usnesení ZO z minulých jednání.
- 2/ Zpráva o činnosti RO od 17. 1. 2001.
- 3/ Změny v rozpočtu Obce Častolovice na rok 2001.
- 4/ Zpráva o přezkoumání hospodaření obce v r. 2001.

5/ Záznam z uskutečnění dohlídky OkÚ u Obce Častolovice.

6/ Prodej obecních pozemků 850/6, 7, 8, 753/48.

7/ Návrh na rozšíření obecního rybníka MO ČRS.

8/ Zásady pro postup v přijímání, projednání a vyřizování peticí.

9/ Návrh smlouvy o podpoře č. 6750011 ze SFŽP ČR.

10/ Návrh zástavní smlouvy 06750011-Z ze SFŽP ČR.

11/ Diskuse.

12/ Usnesení.

1. Kontrolu usnesení z minulých jednání ZO ze dne 17. 1. 2001 přednesla Ing. Petrášová.

K bodu 8/ZO/9/2000 - Předseda povodňové komise p. Klement písemně oznámil rezignaci na funkci předsedy povodňové komise z důvodu své zaneprázdněnosti.

Bod 6/ZO/10/2000 - se zprávou z kontroly inventarizace kontrolním výborem seznámila ZO Ing. Petrášová.



# INFORMACE Z RADNICE • INFORMACE Z RADNICE

ZO bere na vědomí

2. Pan Kudláček, zást. starosta, přednesl zprávu o činnosti RO ode dne 17. 1. 2001 do 17. 4. 2001.

ZO bere na vědomí.

3. Paní Rohlenová, předsedkyně finančního výboru, seznámila ZO se změnami v rozpočtu Obce Častolovice dle přílohy.

V diskusi k tomuto bodu měl p. Řeháček připomínku k pořízení vstupních tabulí při vjezdu do obce.

Tuto připomínku zdůvodnil p. starosta s tím, že se jedná o zviditelnění obce.

ZO změny v rozpočtu obce schválilo: 11 hlasů pro, 4 se zdrželi hlasování.

4. Zprávu o přezkoumání hospodaření Obce Častolovice za rok 2000 předanou k projednání od OkÚ RK přednesla Ing. Petrášová s konstatováním, že nebyly v hospodaření obce v roce 2000 shledány žádné závady.

ZO zprávu o přezkoumání hospodaření obce za rok 2000 provedenou OkÚ RK a hospodaření obce v roce 2000 jednohlasně schválilo.

5. Se záznamem o uskutečnění dohlídky OkÚ u Obce Častolovice seznámil ZO p. starosta Kunčar. Bylo zjištěno, že není v pořádku směrnice o projednání peticí. Bude projednáno v bodě 8. tohoto jednání. Evidence vyhlásek a nařízení jsou již zavedeny.

ZO bere na vědomí.

6. Pan Vomáčka seznámil ZO se žádostí manželů Doncových na koupi pozemku parc. č. 753/48 o výměře 247 m<sup>2</sup>, kterou již od roku 1986 užívají. Navržená cena dle platných směrnic 63,- Kč/m<sup>2</sup>.

ZO prodej tohoto pozemku za navrženou cenu jednohlasně schválilo.

Dále p. Vomáčka seznámil ZO, že je nutné odložit prodej pozemků 850/6 a 850/8, z důvodu připomínek kupujícího p. Filipa k zaměření pozemků.

ZO odložení prodeje těchto pozemků jednohlasně schválilo.

Dále bylo ZO seznámeno s nezájmem p. Vanického a p. Michery o koupi pozemku č.850/7 o výměře 60 m<sup>2</sup>.

ZO bere na vědomí

7. Pan Bělka, člen RO, seznámil ZO s úmyslem rozšíření obecního rybníka.

Pan Řeháček vznesl připomínku, zda-li bude rybářský svaz tuto akci hradit. Pan Bělka uvedl, že rybářský svaz bude tuto akci plně financovat.

ZO rozšíření obecního rybníka jednohlasně schválilo za podmínek splnění všech náležitostí pro povolení stavby.

8. Starosta p. Kunčar seznámil ZO se zásadami pro postup v přijímání, projednávání a vyřizování peticí.

ZO bere na vědomí.

9. Pan starosta Kunčar seznámil ZO s návrhem

smlouvy č. 06750011 o poskytnutí podpory ze SFŽP

ZO jednohlasně odsouhlasilo.

10. Pan starosta Kunčar seznámil ZO s návrhem zástavní smlouvy č. 06750011-Z ze SFŽP ČR.

ZO jednohlasně odsouhlasilo.

## 11. Diskuse:

Úvodem diskuse vystoupil p. Ing. Skalický z Československé obchodní banky s návrhem možnosti financování půjčky z programu PHARE, který se používá na kanalizace a pod. Zastupitelům předložil písemný materiál výhodnosti této půjčky, která je úročena jen 0,5 %, což přináší výhodu proti půjčce od České spořitelny cca o částku přes 1 mil. Kč. Toto bude projednáno ve finančním výboru, RO a bude svoláno mimořádné jednání ZO.

Pan Mitana upozornil na nutnost upěchování cesty u autoservisu p. Svobody.

Pan Řeháček vznesl dotaz ke smlouvě Obecní vody s Obcí Čestice.

Pan Januš upozornil na potřebu dočasného přemístění autobusové zastávky v ulici Komenského u sokolské zahrady.

Pan Hlaváček oznámil nutnost předláždění chodníku v Havlíčkově ulici po TELECOMU.

Pan Mitana vznesl dotaz, zda-li po napojení vodovodu na Obec Čestice bude kapacitně dostačující.

Paní Nováková se ptá na odvoz dlaždic z ulice Komenského.

Pan Podzimek připomíná odstraňování bláta z ulic v průběhu výstavby.

Na všechny předložené dotazy odpověděl p. starosta Kunčar.

12. Pan Čepelka přečetl návrh na usnesení z 12. jednání ZO obce Častolovice.

ZO usnesení jednohlasně schválilo.

Jednání ZO ukončil p. starosta, poděkoval členům ZO a přítomným občanům za účast na jednání.

Zapsal: Vladimír Vomáčka

Ověřovatelé zápisu: Josef Kudláček, Stanislav Michera, Helena Rohlenová

František Kunčar                      Josef Kudláček  
starosta obce                              zástupce starosty

**USNESENÍ**  
**z 12. veřejného jednání**  
**Zastupitelstva obce**  
**Častolovice**  
**konaného dne 17. 4. 2001**  
**od 19,00 hod. ve společ. míst-**  
**nosti hasičů v Častolovicích**

1a. ZO schvaluje: návrh programu jednání dle pozvánky přednesené starostou obce p. Kunčarem doplněný o body

9/ Návrh smlouvy o podpoře č.06750011 ze SFŽP ČR.

10/ Návrh zástavní smlouvy 06750011-Z ze SFŽP ČR.

1b. ZO souhlasí se složením:

- návrhové komise: p. Januš, pl. MUDr. Hlavsová, p. Čepelka

- ověřovatelé zápisu: p. Kudláček, p. Michera, pl. Rohlenová

2. ZO schvaluje - kontrolu usnesení ze dne 17. 1. 2001 a jeho plnění mimo bod č. 7 VZO/9/2000.

ZO pověřuje starostu obce p. Kunčara k dalšímu jednání o zajištění vypracování smlouvy o smlouvě budoucí ohledně připojení obce Čestice na vodovodní řád "Obecní voda" do T. 31. 12. 2001.

3. ZO bere na vědomí zprávu o činnosti rady obce od 17. 1. 2001 do 17. 4. 2001 přednesenou zástupcem starosty p. Kudláčkem.

4. ZO schvaluje změny v rozpočtu obce pro rok 2001 dle přílohy k usnesení předložené předsedkyní finančního výboru pl. Rohlenovou.

5. ZO schvaluje zprávu o přezkoumání hospodaření obce za rok 2000 provedenou OkÚ Rychnov nad Kněžnou a hospodaření Obce Častolovice za rok 2000.

6. ZO vzalo na vědomí záznam o uskutečnění dohlídky OkÚ Rychnov n. Kněž. u Obce Častolovice.

7a. ZO souhlasí s prodejem obecního pozemku č. 753/48 o výměře 247 m<sup>2</sup> za cenu 63,- Kč/m<sup>2</sup> manželům Doncovým.

ZO souhlasí s odložením prodeje pozemků dle GP 322-254/2000 parc. č. 850/6, 850/8 z důvodu připomínek kupujícího k zaměření pozemku.

7b. Zastupitelstvo obce bere na vědomí nezájem p. Vanického, a p. Michery o koupi obecního pozemku dle GP 322-254/2000 parc. č. 850/7 o výměře 60 m<sup>2</sup>, dle jejich písemného vyjádření.

8. Zastupitelstvo obce Častolovice souhlasí s rozšířením obecního rybníka parcelní číslo 642/1 dle návrhu ČRS za podmínek: ČRS-MO zajistí veškeré administrativní a pracovní záležitosti spojené s touto akcí bez finančního příspěvku obce.

9. Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zásady pro postup v přijímání, projednávání a vyřizování peticí.

10. Zastupitelstvo obce Častolovice v souvislosti s Rozhodnutím č. 06750011 o poskytnutí finančních prostředků ze SFŽP ČR:

a/ Souhlasí dle zákona 128/2000 Sb. § 85 písm. i se smlouvou č. 06750011 o podpoře ze SFŽP ČR.

b/ ZO pověřuje starostu obce p. Františka Kunčara k podpisu smlouvy mezi Obcí Častolovice a SFŽP ČR.

c/ Souhlasí dle zákona 128/2000 Sb. § 85 písm. j se zástavní smlouvou č. 06750011-Z ze SFŽP ČR.

d/ ZO pověřuje starostu obce p. Františka Kunčara k podpisu zástavní smlouvy mezi Obcí Častolovice a SFŽP ČR.

11. ZO bere na vědomí nabídku na poskytnutí půjčky od ČSOB, za výhodnou úrokovou sazbu 0,5 % na investiční akci kanalizace Skalka. Po obdržení dopisu z Ministerstva životního prostředí ČR bude výše uvedená nabídka projednána ve finančním výboru a v RO. Po upřesnění informací z MŽP ČR bude k projednání tohoto bodu svoláno mimořádné jednání ZO.  
Návrhová komise: Stanislav Januš, MUDr. Lenka Hlavsová, František Čepelka

František Kunčar  
starosta obce

Josef Kudláček  
zástupce starosty

Základní škola v Častolovicích

přijme

**UKLÍZEČKU**

Nástup 27. 8. 2001

Přihlášky a informace OÚ Častolovice  
do 27. července 2001

**ZÁPIS č. 13**  
**z 13. veřejného jednání zastupitelstva obce**  
**konaného dne 6. 6. 2001 od 19.00 hod. v zasedací místnosti OÚ v Častolovicích.**

**Přítomní:** p. Kunčar, p. Kudláček, p. Bělka, p. Čepelka, p. Fikeis, pí. Kalašová, p. Řeháček, p. Januš, p. Beránek, p. Podzimek, p. MUDr. Novohradský, pí. Ing. Petrášová

**Omluveni:** p. Michera, MUDr. Hlavsová, pí. Rohlenová

**Počet přítomných občanů: 7**

Schůzi veřejného jednání ZO zahájil starosta obce p. Kunčar, přivítal všechny přítomné a předložil návrh na:

- zapisovatele p. Vomáčka
- složení návrhové komise: p. Bělka, pí. Kalašová, p. Beránek
- ověřovatele zápisu: p. Řeháček, p. Fikeis, p. Kudláček

OZ složení návrhové komise a ověřovatele zápisu jednohlasně odsouhlasilo.

Dále pan starosta Kunčar předložil program jednání doplněný o body 8a, 8b, 9 - ZO doplněný program jednání jednohlasně schválilo.

**Program:**

- 1/ Kontrola usnesení ZO z minulých jednání.
- 2/ Zpráva o činnosti RO od 17. 4. 2001.
- 3/ Změny v rozpočtu Obce Častolovice na rok 2001.
- 4/ Návrh na odsouhlasení pozemku pro výstavbu bytového domu v ulici U Konopáče.
- 5/ Návrh na pronájem části objektu čp. 13.
- 6a/ Návrh na zrušení prodeje obecních pozemků.
- 6b/ Návrh na prodej obecních pozemků.
- 7/ Prohlášení závazku Obce Častolovice na pronájem nově budovaného kanalizačního sběrače sdružení "Obecní voda".
- 8a/ Návrh na odsouhlasení prodeje stav. pozemků v ulici Široká.
- 8b/ Návrh na stanovení ceny za 1m<sup>2</sup> stav. pozemku v ulici Široká.
- 9/ Návrh na změnu termínu doby splatnosti úvěru - změna usnesení ZO č. 8 ze dne 18. 7. 2000 bod 5b.
- 10/ Diskuse.
- 11/ Usnesení.

1. Kontrolu usnesení z minulého jednání ZO ze dne 17. 4. 2001 přednesla Ing. Petrášová. Pan starosta Kunčar vysvětlil, proč zatím nedopadla půjčka obce od fondu PHARE.

ZO kontrolu usnesení jednohlasně schválilo.

2. Pan Kudláček, zást. starosty, přednesl zprávu o činnosti RO ode dne 17. 4. 2001 do 6. 6. 2001.

ZO bere na vědomí.

3. Pan Řeháček, člen finančního výboru, seznámil ZO se změnami v rozpočtu Obce Častolovice.

ZO změny v rozpočtu obce schválilo: 11 hlasů pro, 1 se zdržel hlasování.

4. Pan Bělka seznámil ZO s nabídkou firmy INTERMA na výstavbu bytového domu U Konopáče za následujících podmínek: Obec by poskytla pozemek a požádala o státní dotaci na výstavbu byt. domu a předala firmě INTERMA seznam zájemců o bytovou výstavbu. Firma INTERMA by na své náklady zajistila výstavbu a projednala s případnými zájemci další

náležitosti včetně hypotečních úvěrů na zajištění celkových nákladů na výstavbu. Zájemci o byt by založili družstvo a vložili základní vklad cca 150 tisíc Kč na jeden byt. Zbytek by byl splácen v nájemném po dobu 20-ti let měsíčními splátkami dle velikosti bytu cca 3400,- až 4600,- Kč/měsíc.

ZO po diskusi doporučilo navštívit staveniště podobného domu od stejné firmy v Lanškrouně a zjistit další podrobnosti.

V diskusi p. Podzimek navrhl postavit v těchto místech rodinné domky.

ZO výstavbu bytového domu v souladu s územním plánem o počtu 16 až 24 b.j. U Konopáče schválilo: 9 hlasů pro, 3 hlasy proti.

5. Paní Helmichová seznámila ZO s návrhem na pronájem v čp. 13.

Bylo vysvětleno zrušení pronájmu této části p. Prchlíkovi jehož důvodem bylo nezavedení pitné vody.

Na tento pronájem se přihlásily dva zájemci a to: p. Holman, Častolovice pro prodejnu textilu a p. Pavel Šindelek, Kostelec nad Orlicí pro opravnu jízdních kol.

Po krátké diskusi ZO jednohlasně schválilo pronájem čp. 13 p. Aleši Holmanovi, Častolovice z důvodu trvalého bydliště žadatele v obci Častolovice.

6. Se změnami v prodeji a odkupu pozemků Obce Častolovice seznámil ZO p. Vomáčka. Tato situace vznikla z důvodu zhotovení nového geometrického plánu týkajícího se uličky k Čepelkovým, čímž je nutné usnesení dle starého GP zrušit a odsouhlasit dle nového GP

7. S prohlášením o závazku Obce Častolovice na pronájem nově budovaného kanalizačního sběrače sdružení Obecní voda seznámil ZO p. starosta Kunčar.

ZO jednohlasně odsouhlasilo.

8a. Paní Helmichová seznámila ZO s prodejem pozemků v další etapě výstavby v ulici Široká. ZO prodej těchto stavebních parcel odsouhlasilo za předpokladu minimálního počtu 7 zájemců.

8b. V tomto bodě byla navržena a odsouhlasena propočítaná cena parcely 512,- Kč/m<sup>2</sup>. Tuto částku je možno ponížit o případnou státní dotaci.

ZO cenu 512,- Kč/m<sup>2</sup> stavební parcely v další etapě výstavby ulice Široká jednohlasně odsouhlasilo.

9. ZO souhlasí se změnou usnesení ZO č. 8 ze dne 18. 7. 2000 bod 5b v termínu splatnosti úvěru, ze 7 let na 8 let.

**10. Diskuse:**

**Ředitelka MŠ pí. Čestická** informovala o využití dotace 1200,- Kč pro MŠ.

**Zástupce starosty p. Kudláček** informoval o zamýšlené výstavbě domu pro seniory cca 30 lůžek s případným prostorem pro ordinaci praktického lékaře, popřípadě specialistů. V přední části by mohl být umístěn dům s tzv. "rozjezdovými byty" (cca 10 b.j.). Na výše uvedenou výstavbu lze využít státní dotaci. Touto výstavbou by se řešil prostor obecních pozemků po čp. 47 a 48, na které je vypracováno geometrické zaměření, které umožňuje zadat projekt stavby.

**Pan Januš** upozornil na již hodně vypracovaných studií na jejichž realizaci nejsou finanční prostředky a po případném nabytí finančních prostředků je třeba budovat střed obce, na který je již vypracovaná studie.

Na všechny předložené dotazy **odpověděl p. starosta Kunčar.**

11. Pan Bělka přečetl návrh na usnesení z 13. jednání Zastupitelstva obce Častolovice. ZO usnesení 11 hlasy schválilo, 1 se zdržel hlasování.

Jednání ZO ukončil p. starosta, poděkoval členům ZO a přítomným občanům za účast na jednání.

**Zapsal:** Vladimír Vomáčka

**Ověřovatelé zápisu:** Jiří Řeháček, Jiří Fikeis, Josef Kudláček

**František Kunčar**  
starosta obce

**Josef Kudláček**  
zástupce starosty

**USNESENÍ**  
**z 13. veřejného jednání**  
**Zastupitelstva obce**  
**Častolovice**  
**konaného dne 6. 6. 2001 od 19,00 hod. v zasedací místnosti OÚ v Častolovicích**

**1a. ZO schvaluje:** návrh programu jednání dle pozvánky přednesené starostou obce p. Kunčarem doplněný o body:

**8a/** Návrh na odsouhlasení prodeje stavebních pozemků v ulici Široká.

**8b/** Návrh na stanovení ceny za 1m<sup>2</sup> stavebního pozemku v ulici Široká.

**9/** Návrh na změnu termínu doby splatnosti úvěru - změna usnesení ZO č.8 ze dne 18.7.2000 bod 5b.

**1b. ZO souhlasí se složením:**

- návrhové komise: p. Bělka, pí. Kalašová, p. Beránek

- ověřovatelé zápisu: p. Řeháček, p. Fikeis, p. Kudláček

**2. ZO schvaluje** - kontrolu usnesení ze dne 17.8.2001 a jeho plnění mimo: bod č.7 VZO/9/2000.

**ZO pověřuje** starostu obce p. Kunčara k dalšímu jednání o zajištění vypracování smlouvy o smlouvě budoucí ohledně připojení obce Čestice na vodovodní řád "Obecní voda" do T. 31.12.2001.

**3. ZO bere na vědomí** zprávu o činnosti Obecní rady od 17.4.2001 do 6. 6. 2001 přednesenou zástupcem starosty p. Kudláčkem.

**4. ZO schvaluje** změny v rozpočtu obce pro rok 2001 přednesené p. Řeháčkem, členem finančního výboru:

**Bod a/** Příjmová strana o 250 tis. Kč kapitola č. 3631 6121 (veřejné osvětlení)

Výdajová strana o 250 tis. Kč kapitola č. 3612 6121 (rek. čp. 53)

**Bod b/** Příjmová strana o 5,076 tis. Kč kapitola 4213 ÚZ 90102 (dotace s SFŽP na výstavbu kanalizace)

Příjmová strana o 5,076 tis. Kč kapitola 8123 ÚZ 90102 (půjčka od SFŽP na výstavbu kanalizace)

Příjmová strana o 2,200 tis. Kč (účelová dotace sdružení Obecní voda na výstavbu kanalizace)

Výdajová strana celkem o 12,352 tis. Kč kapitola 2321 6121 (výstavba kanalizace)

**Bod c/** Příjmová strana o 52.850,- Kč kapitola 4116 ÚZ 33150 (účelová dotace na neinvestiční výdaje ve školství na I. pololetí r. 2001)

Výdajová strana o 52.850,- Kč kapitola 3113 (účelová dotace na neinvestiční výdaje ve školství na I. pololetí r. 2001)



**Bod d/** Příjmová strana 60.000,- Kč kapitola 3612 2132 (příjem z pronájmu nebytových prostor)

Výdajová strana 60.000,- Kč kapitola 6310 5141 (úroky z úvěrů a půjček na kanalizaci)

**Celkem přesuny** v rozpočtu 250 tis. Kč.

**Zvýšení rozpočtu** 12,464 850,- Kč.

**5. ZO souhlasí** s výstavbou bytového domu na pozemcích v ulici U Konopáče parc. č. 182/1, 186, 187, 188/7, 191/6, 191/8, 1304/1.

**6. ZO souhlasí** s pronájmem levé části obecního objektu čp. 13 na náměstí panu Aleši Holmanovi, Častolovice, za částku 1541,- Kč/měsíc + úprava výše nájemného dle inflace za uplynulý rok.

**7a. ZO ruší** rozhodnutí ZO 9/4a ze dne 17. 7. 2000, týkající se prodeje pozemků Obce Častolovice v k.ú. Častolovice dle GP 1190-31/2000:

- č. poz. 1208/2 o výměře 12m<sup>2</sup>, Bělka Antonín a Alena, Častolovice

- č. poz. 1208/3 o výměře 68m<sup>2</sup>, Čepelka František a Helena, Častolovice

**7b. ZO ruší** rozhodnutí ZO 9/4b ze dne 17. 7. 2000, týkající se odkupu pozemků od občánů pro Obec Častolovice dle GP 1190-31/2000

- č. poz. 93/3 o výměře 4m<sup>2</sup>, Bělka Antonín, Častolovice

- č. poz. 109/3 o výměře 31m<sup>2</sup>, Čada Josef, Častolovice

**7c. ZO schvaluje** návrh na prodej pozemků dle GP 311-153/2000

- č. poz. 1208/2 o výměře 12m<sup>2</sup> Bělka Antonín a Alena, Častolovice

- č. poz. 1208/5 o výměře 28m<sup>2</sup> Kubalík Petr a Marie, Častolovice

- č. poz. 1208/3 o výměře 66m<sup>2</sup> Čepelka František a Helena, Častolovice

- č. poz. 109/4 o výměře 6m<sup>2</sup> Čepelka František a Helena, Častolovice

**7d. ZO schvaluje** odkup pozemků od občánů dle GP 311-153/2000

- č. poz. 93/3 o výměře 4m<sup>2</sup>, Bělka Antonín a Alena, Častolovice

- č. poz. 109/3 o výměře 34m<sup>2</sup> Čada Josef, Častolovice

- č. poz. 109/4 o výměře 6m<sup>2</sup> Čada Josef, Častolovice

U p. Čady bude odkup řešen směnou za část pozemku z poz. č. 1209/1, který bude oddělen zvláštním GP a bude dodán Geodetickou kancelář v Kostelci nad Orlicí po schválení na Katastrálním úřadu v RK.

**8. ZO schvaluje** "Prohlášení a závazek" o poskytnutí užívání nově budovaného kanalizačního sběrače zájm. sdrúžení Obecní voda se sídlem v Častolovicích včetně veškerých užívatelských práv s tím spojených.

**9a. ZO souhlasí** s prodejem stavebních pozemků v druhé části ulice Široká dle GP. Prodej zahájit při minimálním počtu sedmi zájemců.

**9b. ZO odsouhlasilo** cenu 512,- Kč/m<sup>2</sup> stavebního pozemku pro další výstavbu v ulici Široká.

**10. ZO odsouhlasilo** změnu usnesení ZO č. 8 ze dne 18. 7. 2000 v bodě 5b ve splatnosti úvěru od České spořitelny a.s. ze 7 let na 8 let. **Návrhová komise:** Milan Bělka, Vladimíra Kalašová, Miroslav Beránek

**František Kunčar** **Josef Kudláček**  
starosta obce **zástupce starosty**

## ČASTOLOVICKÉ ŽITO

Od března do června roku 2001

### SE NARODILI

<b>Martin</b>	<b>SIMON</b>
<b>Jakub</b>	<b>KESL</b>
<b>Jan</b>	<b>MICHERA</b>
<b>Kateřina</b>	<b>NOVOTNÁ</b>
<b>Jiří</b>	<b>KOUCKÝ</b>
<b>Kateřina</b>	<b>SEJKOROVÁ</b>

- **5. května 2001** představila pracovnice SPOZ paní Marie Kubalíková starostovi obce nové občánky Častolovic

<b>David</b>	<b>SLEZÁKA</b>
<b>Jakuba</b>	<b>OČENÁŠKA</b>
<b>Adélu</b>	<b>BAŠOVOU</b>
<b>Lucii</b>	<b>NOVÁKOVOU</b>
<b>Jakuba</b>	<b>KESLA</b>

Starosta pan František Kunčar přivítal děti mezi obyvatele Častolovic a žáci mateřské a základní školy vystoupili s krátkým dramatickým pásmem básniček, písniček a flétnových skladeb. Poté předali maminkám nových občánků kytičku a rodiče se zapsali do pamětní knihy obce. Na závěr představila paní Marie Kubalíková starostovi obce prvního občana Častolovic nového století a tisíciletí - Davida Slezáka. Jeho rodiče převzali z rukou starosty spolu s blahopřáním dárek Zastupitelstva obce Častolovic, částku 2001,- Kč symbolizující rok 2001, a malou pozornost na památku.

mp



☐ **Druhé dítě manželů Slezákových - syn David - se stal prvním občánkem Častolovic v novém miléniu.**

Ve druhém čtvrtletí roku 2001

### SLAVILI

70 let věku	<b>UHLÍŘOVÁ</b>
paní <b>Zdenka</b>	
75 let věku	<b>JANÝROVÁ</b>
paní <b>Hana</b>	
paní <b>Arnoštka</b>	<b>ČERMÁKOVÁ</b>
76 let věku	<b>VÁCLAVÍKOVÁ</b>
paní <b>Marta</b>	
pan <b>Andrej</b>	<b>JANOSTYÁK</b>
pan <b>Zdeněk</b>	<b>HOVORKA</b>
77 let věku	<b>HRUBÁ</b>
paní <b>Jindřiška</b>	
78 let věku	<b>ŠTOVÍČKOVÁ</b>
paní <b>Marie</b>	
pan <b>Karel</b>	<b>DVOŘÁK</b>
pan <b>Zdeněk</b>	<b>SLEZÁK</b>

80 let věku	<b>HLOUŠEK</b>
pan <b>Josef</b>	
paní <b>Ludmila</b>	<b>KYRALOVÁ</b>
pan <b>František</b>	<b>RŮŽIČKA</b>
pan <b>Miloň</b>	<b>DOHNAL</b>
81 let věku	<b>HLAVÁČEK</b>
pan <b>Alois</b>	
84 let věku	<b>MIDLOCH</b>
pan <b>Vladimír</b>	
paní <b>Květuše</b>	<b>JELÍNKOVÁ</b>
87 let věku	<b>ZEMANOVÁ</b>
paní <b>Anna</b>	
paní <b>Antonie</b>	<b>NOVÁKOVÁ</b>
paní <b>Růžena</b>	<b>MIKYSOVÁ</b>
88 let věku	<b>RAVINGEROVÁ</b>
paní <b>Valeria</b>	
89 let věku	<b>HAVLÍK</b>
pan <b>Josef</b>	

V dubnu 2001 oslavili 60 let společného života  
- **diamantovou svatbu**  
manželé **Antonín a Marie HRUBEŠOVI**

V květnu 2001 oslavili 50 let společného života  
- **zlatou svatbu**  
manželé **Zdeněk a Marie ŠABATOVI**

V červnu 2001 oslavili 50 let společného života  
- **zlatou svatbu**  
manželé **Jaroslav a Marta LUXOVI**

Ve druhém kvartále roku 2001

### nás NAVŽDY OPUSTILI

pan <b>Karel</b>	<b>KALECKÝ</b>	r. 1939
paní <b>Ing. Ingrid</b>	<b>SEJKOROVÁ</b>	r. 1964
pan <b>Václav</b>	<b>HRUBEŠ</b>	r. 1917
pan <b>Petr</b>	<b>HORÁK</b>	r. 1960

## VÍTE, ŽE ...

- **stav obyvatel** Častolovic k 30. červnu 2001 byl **1 920** ?

**OÚ**

- byl-li vám **zcizen mobilní telefon**, můžete jej **zablokovat** tak, že i po výměně SIM karty bude přístroj nepoužitelný?

Nic se nevytáčí, stačí napsat na display \*# 06# a vrátí se patnáctimístné číslo. Toto sériové číslo je i v dokladech u mobilního telefonu. Někam si jej poznačte a v případě ztráty nebo odcizení vašeho telefonu nahlaste toto výrobní číslo vašemu operátorovi. Ten bude schopen přístroj zablokovat.

Svůj mobil už pravděpodobně nikdy nevidíte, ale můžete si být alespoň jisti, že váš bývalý telefon nemůže již nikdo použít ani dále prodat.

**internet**

- od **1. července 2001 přestávají platit tisícové a pětitisícové bankovky vydané v roce 1993?**

Co s nimi? Během následujících tří let je vymění kterákoli pobočka libovolné banky a po 30. červnu 2004 je bude možné (zřejmě až do roku 2010) vyměnit pouze v České národní bance.

**ČNB**

# Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ ● Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ ● Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

### Výjezdy zásahové jednotky

15. 4. Požár skladu píce v Rybné nad Zdobnicí, technika CAS-32 T 815; CAS-25 Š 706 ponechán jako záloha na základně za HZS Rychnov n. Kn.

14. 5. TZ - čištění kanalizace Častolovice Komenského, technika CAS-32 T 815.

18. 5. TZ - čištění kanalizace Častolovice B. Němcové, technika CAS-32 T 815.

18. 5. Požár výpravy Auto Škoda Kvasiny, okresní prověřovací cvičení, technika CAS-32 T 815, CAS-25 Š 706.

22. 6. Požár pilnice Borohrádek, technika CAS-32 T 815; CAS-25 Škoda 706 ponechán jako záloha na základně za HZS Rychnov n. Kn.

28. 6. Požár rodinného domu Častolovice, technika CAS-32 T 815, CAS-25 Š 706, DA-PV3S. **mf**

### Okrsková soutěž

Dne 5. května proběhla soutěž okrsku Častolovice ve sportovním areálu v Olešnici u Rk. Soutěže se zúčastnilo 7 družstev mužů a 3 družstva žen. Soutěž byla pořádána o pohár starosty Olešnice. Z našeho sboru se soutěže zúčastnilo družstvo žen a dvě družstva mužů.

V kategorii žen obsadilo družstvo 1. místo. V kategorii mužů obsadilo družstvo B 2. místo. Velice potěšilo i 4. místo mezi muži družstva A, jehož věkový průměr byl 42 let. **mf**

### Podorlická liga

V letošním roce probíhá již druhý ročník soutěže nazvané Podorlická liga v požární útoky. Do seriálu je zařazeno 11 soutěží. Sbor reprezentují v seriálu dvě družstva. Je to družstvo žen a mužů. V kategorii žen startuje 12 a v kategorii mužů 33 družstev.

Seriál zahajovala soutěž v Houdkovicích dne 8. května. Ženy se umístily v základním kole na 2. místě a ve finále na 3. místě. Muži obsadili 13. místo.

Další soutěž seriálu se konala 19. května v Čeperce (PU). Družstvo žen obsadilo v základní části 2. místo a ve finále 1. místo. Muži se umístili opět na 13. místě.

Seriál pokračoval 2. června soutěží v Dobřem. Ženy obsadily v základním kole 3. místo a ve finále 2. místo. Muži skončili na 11. místě.

Další soutěží, započítávanou do ligy, byla soutěž v Bystrém v O. h. 9. června. Zde družstvo žen ob-



□ Družstvo žen po vítězství v Čeperce. 1. řada zleva: Tomešová Andrea, Stachová Dagmar; 2. řada zleva: Svatoňová Stanislava, Václavíková Ilona, Frýdová Marcela, Bělobrádková Radka, Benešová Kateřina, trenér Martin Svatoň.

sadilo v základním kole i ve finále 3. místo. Muži skončili na 15. místě.

Na náměstí v Opočně pokračoval seriál 22. června. Naše ženy si zde suverénně poradily s konkurencí, když v základním kole i ve finále obsadily shodně 1. místo. Muži obsadili 11. místo.

Po jarní části Podorlické ligy je pořadí následující:

#### V kategorii žen:

- 1) Častolovice 19 bodů
- 2) Opočno 16 bodů
- 3) Malšova Lhota 13 bodů

#### V kategorii mužů:

- 1) Rájec 60 bodů
- 2) Bystré v O.h. 56 bodů
- 3) Kostelec n.O. 54 bodů
- 13) Častolovice 19 bodů

Po letní přestávce pokračuje seriál soutěží v Malšově Lhotě (HK) dne 25. srpna. **mf**



□ Příprava základny mužů na soutěži v Čeperce.

### Netradiční noční soutěž

V nočních hodinách dne 30. června se soutěžní družstva SDH Častolovice zúčastnila netradiční noční soutěže v požární útoky "Proti lyžařské sjezdovce", pořádané SDH Přívrat v okrese Ústí nad Orlicí. Soutěže se zúčastnilo 13 družstev žen a 52 družstev mužů z okresů Rychnov n. Kn., Ústí nad Orlicí, Svitavy, Pardubice a Havlíčkův Brod. Družstvo častolovických žen obsadilo 3. místo ve své kategorii. Družstvu mužů se nepodařilo obhájit své loňské umístění a po chybě obsadilo až 31. místo. **mf**

### Úprava soutěžní dráhy

Občané obce si jistě povšimli, že v areálu Sokolské zahrady došlo ke změně. Sbor dobrovolných hasičů zde provedl terénní úpravy někdejší běžecké dráhy. Bývalá dráha byla rozšířena z 5 metrů na 14 metrů a její současná délka je 130 metrů. Všechny práce na úpravě dráhy provedli členové sboru zdarma. Sbor také hradil náklady na zemní stroje a část travního semena. Obecní úřad přispěl svou technikou a z větší části na nákup traviny. Sbor by touto cestou chtěl poděkovat panu Trejtnarovi za bezplatné poskytnutí nakladače.

Dnešní pohled jistě přesvědčí všechny, kteří si stěžovali "co se to tu děje, jak to, že zde vzniká skládka", že hasiči své dílo dokončili a část Sokolské zahrady zvelebili nejen pro sebe, ale pro celou obec. Vždyť cílem bylo, aby dráha sloužila nejen hasičům pro jejich potřeby, ale také pro potřeby školy.

Velice nás ale mrzí, že čerstvě zasetá dráha je neustále pošlapávána a rozjížděna koly, a některým spoluobčanům slouží dokonce k venčení psů. To je ostatně problém celé Sokolské zahrady. **mf**

### O putovní pohár starosty obce Častolovice

Dne 22. září 2001 pořádá SDH v Častolovicích spolu s obecním úřadem V ročník soutěže "O putovní pohár starosty obce Častolovice". Soutěž je zařazena do seriálu soutěží Podorlické ligy. Začátek je stanoven na 10,00 hod. v areálu Sokolské zahrady na nově upravené soutěžní dráze. Startovat by zde měla všechna družstva zúčastňující se seriálu. Předběžné účast přislíbila i družstva z okolních okresů.

Přijďte povzbudit soutěžící družstva a ochutnat grilované speciality!

V době konání soutěže dojde k omezení provozu v ulici Sokolské, Havlíčkově a Žižkově. Občané, kterých se toto omezení bude týkat, budou na změny v dopravě upozorněni jak letáčky, tak i relací v místní rozhlase. Pořadatelé předem děkují za pochopení. **mf**

### Čarodějnice aneb Noc planoucích ohňů

...Omámené rozkoši seděly na očarovaných košťatech a s opojným pocitem ztráty tíže kroužily po místnosti. Náhle se před nimi rozvěvil prostor a d'ábloví služebnice vylétly komínem ven a s vylajícími vlasy zamířily na tajemný vrch, kde začal Velký sabat...

Takový, nebo jen mírně pozměněný, je středověký popis sabatu, který se konával osmkrát do roka a ten nejvýznamnější připadal na noc z 30. dubna na 1. května. Je ovšem potřeba si uvědomit, že odvolání se na středověké texty je mnohdy dosti zavádějící. Dávné mýty nám totiž vyprávějí o tom, že tato noc bývala zasvěcena spolení bohyně země a boha slunce - oslavě přírodní síly, která se probouzí v období mezi jarní rovnodenností a 30. dubnem.

Noc, které křesťané říkají Filipojakubská, Keltové Beltain a ctielové matky země Valprugy Valpruzina noc, byla zasvěcena ohňovému svátku, oslavě očištné moci ohně. Byly to v podstatě "ženské svátky", kdy se před nadcházejícím obdobím plodnosti symbolicky páčila stará podoba dvojediné Velké matky (ohyždná stařena, potažmo čarodějnice), aby uvolnila vládu svému druhému pólu - vzrušující a přitažlivé mladé ženě. Je nadsadě, že takové rituální slavnosti, mnohdy ve znamení sexuální či jiné extáze, mohly být v pokroucené podobě popisovány jako čarodějnické sabaty.

A jaký byl "ohňový svátek" v Častolovicích? Sbor dobrovolných hasičů tradičně skvěle připravil pro účastníky občerstvení, pro čarodějnice hra-



□ Hejno častolovických "čarodějnic" těsně před odletem.



nici a k obveselení i tanci zahráli Špunti. Krojované čarodějnice, za povinný rej s košťaty i bez, obdržely drobné ceny a po zapálení ohně se s přibývajícím stíny rozproudily oslavy "přírodních sil".

O tom, jak do pozdních nočních hodin probíhaly, se názory různí. Někteří (zejména aktéři) jsou dodnes přesvědčeni, že byly skvělé, jiní je považovali za příliš bujaré a někdo dokonce za "Sodomu a Gomoru". Inu, jak kdo. Faktem ale zůstává, že až se 30. dubna 2002 znovu sejdeme na Sokolské zahradě, zažijeme při Noci planoucích ohňů opět něco neopakovatelného. **mp**

## Český zahrádkářský svaz

### ZAHŘÁDKÁŘI SLAVÍ 40 LET ČINNOSTI

V letošním roce základní organizace ČZS v Častolovicích oslaví 40 let svého trvání. Za tuto dobu prošla celou řadou úspěchů či nezdárů.

Počátek zahrádkářů v Častolovicích se datuje již od roku 1895, kdy byl v Častolovicích založen "Okrašlovací spolek", který se staral o zvelebení městečka a z nepatrných příspěvků se přičinil o zkrášlení Častolovic. V kronice obce je psáno: *Holý svah pod kostelem podél silnice byl osázen z obou stran keři ozdobnými, které zvláště v čase květu pěkný pohled poskytují. Také při severní straně kostela osázeny jsou různé keře a na prázdném prostranství před ním je malý sad. Dále se píše: Zvláště však upravena pěšinka ze Skalky k Synkovu, postaveno tam více laviček, takže stala se oblíbeným místem k procházení a odpočinku. Také do kaštanové aleje ke Kostelci dány dvě železné lavičky, bohužel však obecensťovo toto zařízení nešetří, neb se svévolně lámají, prkna i koly se ukradnou a tak činnost spolku se maří a další práce znechucuje.*

V roce 1923 byla 28. října pořádána stromková slavnost na stadionu Sokolské zahrady za velké účasti občanů. *Občané a korporace kupovali stromky po 15 Kčs a vysazovali je po prostranství. V roce 1924 byl předsedou Okrašlovacího spolku pan inspektor Wurm. Při silnici do Týniště osázeny kulovité javory. Tolik citace z kroniky obce Častolovice, kde jsou popisovány začátky zahrádkářů.*

V červenci 1926 postihla městečko velká živelná pohroma - povodeň, která zatopila náměstí, mlýn a panskou zahradu. V únoru 1929 byly velké mrazy, čímž mnoho ovocných stromů pomrzlo. V období před 2. světovou válkou a v průběhu války nejsou dochovány žádné dokumenty o činnosti zahrádkářů. Ze vzpomínek pamětníků však víme, že v Častolovicích i v tomto období byli velmi dobří zahrádkáři. Například MUDr. Fikeis již tenkrát začal pěstovat ovocné stromy vřetenovitým způsobem. Ozdobné kordony na jeho zahradě vynikaly a přinášely krásné ovoce. V letech 1938 - 1948 se v Častolovicích pěstovalo několik odrůd jabloní, např. Boikovo, Boskoopské, Creo, Cronselské, Evino, Fraasova letní, Hlohovské, Charlanowski, Princ Albert, Baumanova reneta, Cellini, Delicious, Šarlatové, Kalvin bílý zimní, James Griewe, Nonetin, Ontario, Sláde z Vyššího

Brodu, Sudetská reneta a další.

Po roce 1946 začíná velmi dobře pracovat okresní odbočka Československé ovocnické jednoty ve vztahu ke všem obcím a městům. Rok 1948 byl z klimatického hlediska velmi špatný. Veliké mrazy způsobily úhyn celé řady stromů, např. Boskoopské, Průsvitné letní, Ontario, Dr. Kramář a další. Místo nich se začaly pěstovat i ostatní odrůdy: Parména zlatá, Smiřické vzácné, Malinové hornokrajské a další. Z hrušní se pěstovaly Červencová, Solanka, Clappova máslovka, Boskova lahvičce, Lukasova, Pařížanka, Thirriotova a další. Nejrozšířenější višně byly Vackova, Sladkovišeň ranná a Morela pozdní. Nejsázenější švestky: Wangenheimova, Domácí švestka, Walterova, Chrudimská, dále potom Mirabelka ranní, Malvazinka, Zelená renkloda.

Co v zimě roku 1948 nezmrzlo, pak v létě obrovskému suchu těžko odolalo. Výnosy byly velmi malé, ovoce v podstatě nebylo žádné. V roce 1949 celá stráž proti nádraží, kde dříve byly akáty a trní, byla upravena na ovocný sad. Nové zahrádky vznikaly s novou výstavbou rodinných domků podél ulice Štefánikovy, směrem na Olešnici a při pravé straně státní silnice na Solnici. Takto postupně vyrůstaly čtvrtě Zahradní a Na Skalce

Pro vznik zahrádkářské organizace v Častolovicích bylo rozhodující datum 26. 3. 1957, kdy podle zákona č. 68/1951 Sb. o masových a zájmových organizacích vznikla celorepubliková organizace Československý svaz zahrádkářů a ovocnářů.

V samotných Častolovicích byl ČSZO založen v roce 1961. Hlavním zakladatelem této organizace byla paní učitelka Hronešová, která svou aktivitou získala pro tuto zálibu další občany. Prvním předsedou se stal pan Karel Hrušeš, místopředsedou byl zvolen pan Miroslav Hájek, jednatelem pan Jaromír Sedláček, pokladníkem pan Josef Uhlíř a členem výboru pan Jaroslav Vaněk. Organizace měla 33 členů, kteří měli své zahrádky u rodinných domů.



□ Rok 1996 - zleva: bývalý dlouholetý předseda ZO ČZS v Častolovicích přítel Faltys, člen výboru přítel Šumichrast a člen výboru ČZS přítel Helmich.

V prvních letech zahrádkáři prováděli odborné zájezdy, přednášky a besedy o pěstování ovoce a zeleniny. Postupně se členská základna rozšířila až na 83 zahrádkářů, kteří platili členské příspěvky 12,- Kčs. V průběhu dalších let vykonávali funkci předsedy pánové Miroslav Hájek, Jaromír Sedláček, Josef Frýda. Od roku 1974 až do roku 1989 byl stále předsedou přítel Josef Faltys. Od roku 1990, kdy se z předsedy stal prezident, je ve funkci přítel Milan Podolský.

Od roku 1966 základní organizace provádí výstavy ovoce a zeleniny. První výstava se uskutečnila v pohostinství Beseda. Další potom postupně v základní škole, na MNV, ve velkém sále sokolovny, v hasičské zbrojnici, v zimní zahradě častolovického zámku, v sále U lva a v posledních letech v celém areálu Sokolské zahrady. V počátku přišlo několik desítek či stovek návštěvníků, v současné době tyto výstavy již mají tradici a účast se počítá na několik tisíc.

Velmi dobrá práce zahrádkářů byla v prvních letech po založení, kdy se práce dařila a byla potěšením. Pro členy byly výhodně zakoupeny nové odrůdy ovocných stromků a pořádané zájezdy se těšily velké oblibě. Druhou vlnou dobré práce bylo období roku 1966, kdy se projevila především dobrá spolupráce se základní organizací Kostelec. Učitelé Sedláček a Divišek byli častými hosty na schůzích a besedách v Častolovicích.

V roce 1974 se zahrádkáři velmi dobře prezentovali na výstavě Radost - Krása - Užitek, která se uskutečnila v zimní zahradě zámku v Častolovicích. Až do roku 1978 byla základní organizace hodnocena mezi zahrádkáři v okrese jako jedna z nejlepších. Aktivní práci podpořil svou účastí mezi častolovickými zahrádkáři i předseda Ústředního výboru Československého ovocnářského a zahrádkářského



□ Příprava na výstavu v roce 1997, stavba stanu. Přítel Čestický, přítel Císař v pozadí přítel Šumichrast.

ho svazu přítel Kovanda, který své hodnocení zapsal i do kroniky.

Další období, kdy základní organizace vyvíjela pravidelnou činnost a je velmi úspěšná, je od roku 1993 do dnešní doby. Za toto období nejenže se členská základna zvýšila na 118 zahrádkářů, ale i věkový průměr se podstatně snížil. V současné době ZO ČZS má tři zahrádkářské kolonie - Bělá 1, Bělá 2 a Konopáč, a pomáhá zpestřit život v Častolovicích. Snaží se spolupracovat i s nejmladší generací - se základní školou -, pro kterou i v letošním roce vyčlenila finanční částku na ocenění dětí v soutěžích se zahrádkářskou tematikou.

V letošním roce byla velmi pěkná výstava Velikonoční tradice, která ukázala výsledky a práci šikovných rukou. Odborné besedy a ukázky o pěstování ovoce a zeleniny jsou tradiční akce i v letošním roce. Ukázky v aranžování květin se těší stále většímu zájmu veřejnosti. Veškeré financování základní organizace je prováděno z výtěžku sběru železného šrotu v Častolovicích. Za tuto spolupráci výbor všem občanům děkuje. Největší akcí v tomto roce bude již tradiční výstava ZAHRA-DA VÝCHODNÍCH ČECH pod logem Radost - Krása - Užitek, která se uskuteční 5. - 7. října

2001 v areálu Sokolské zahrady. Podobně jako výstava, tak i degustace ovoce začíná mít svou tradici. Tato ochutnávka je velmi důležitá pro všechny příznivce a milovníky ovoce, protože ukazuje, jaké je nejlepší ovoce v našich podmínkách vypěstované a jaká jablčka bychom měli pěstovat. ZO ČZS se daří velmi dobře spolupracovat se zahrádkáři z Kostelce n.O. a s Územní radou ČZS v Rychnově n.Kn. Dobrá informovanost zahrádkářů přímo z Republikové rady ČZS v Praze, kde je členem přítel Josef Helmich, taktéž kladně ovlivňuje vlastní práci.

Potvrzení toho, že se práce daří, je i nejvyšší ocenění od Republikové rady ČZS, které jsme obdrželi v roce 1996 jako první a jediná organizace na okrese. Čestné uznání I. stupně je vysoké hodnocení, ale bez pomoci Obecního úřadu v Častolovicích bychom takových výsledků nemohli nikdy dosáhnout. Za tuto pomoc výbor ZO ČZS děkuje a věří, že i nadále tato spolupráce bude pokračovat.

Vlastní oslava 40. výročí od založení organizace se uskuteční 22. září 2001 od 17,00 hod. v pohostinství Beseda, kde bychom si chtěli zhodnotit naši práci a odměnit zasloužilé členy organizace. Závěrem bychom chtěli říci, že výbor ZO ČZS bude v dalším období i nadále spolupracovat nejen s jmenovanými organizacemi, ale požádá i ostatní organizace v Častolovicích o spolupráci. Výbor ZO ČZS děkuje všem, kteří se více či méně podíleli na akcích zahrádkářů a věří, že počet členů bude i nadále vzrůstat.

Josef Helmich

ZO ČZS Častolovice a ÚR ČZS v Rychnově n.Kn. ve spolupráci s OÚ Častolovice

pořádá u příležitosti 40. výročí založení organizace

ve dnech 5. - 7. října 2001

výstavu ovoce a zeleniny

## ZAHRADA VÝCHODNÍCH ČECH

"RADOST - KRÁSA - UŽITEK 2001"

areál Sokolské zahrady, sokolovny a jídelna ZŠ v Častolovicích

Kromě tradičního výstavního, kulturního a prodejního programu bude letošní výstava obohacena o:

- soutěž o nejlepší misku ovoce, do které se může přihlásit každý zahrádkář podle vyžádaných pravidel
- 750 m<sup>2</sup> další výstavní plochy
- historii zahrádkářů v Častolovicích
- výstavu vělečných produktů a jejich prodej
- výstavu kaktusů
- kvalitní přednášky o pěstování ovoce, zeleniny a růží, včetně šetrné ochrany rostlin
- kulturní program v sobotu a v neděli.

Informace na telefonu:

0444/323804 - organizace, sponzoři a účast  
0444/323637 - účast zahrádkářů  
0444/323911 - všeobecné informace (OÚ)

### VELIKONOČNÍ INSPIRACE

Na úterý 10. dubna, jako inspiraci k nadcházejícím Velikonocům, připravili častolovičtí zahrádkáři v klubových prostorách hasičské zbrojnice výstavku aranží s velikonočními a jarními motivy spojenou s ukázkou zdobení kraslic.

Autorka výstavy, paní Renata Sršňová, užívající u svých vlastních exponátů zajímavých spojení součástí dámské garderoby (klobouky), pečiva, suchých i živých rostlin k vytváření věnců, svícňů či "obrazů", naaranžovala do prostor Hasičského domu okolo stovky velikonočně a jarně laděných objektů. Pozornost budily pečené věnce paní Mileny Bečkové, velikonoční perníky paní Anny Šárové nebo třeba krajky v exponátech paní Hany Malenovské. Svými výtvy obohatili výstavu také Petra Řičařová, Jaroslava Kopecká, Jana Chaloupková a Tomáš Petrásek. Živý zájem návštěvníků, kteří si výstavu přicházeli během podvečera průběžně prohlédnout, budila ukáзка zdobení kraslic. Paní Milena Bečková před zvědavými očima pozorného publika vytvářela z vyfouknutých vajčiek opravdové velikonoční klenoty a na ošátkách bylo možné spatřit i její časově náročnější výtvy, například kraslice "krajkové".

Na velikonoční výstavě jste se mohli přesvědčit, že častolovičtí zahrádkáři zdaleka nepovažují za svou jedinou doménu zahrádku, jak by vyplývalo z názvu jejich organizace. mp

### MO ČESKÉHO RYBÁŘSKÉHO SVAZU

#### VI. ročník Dětských rybářských závodů

Místní organizace Českého rybářského svazu v Častolovicích uspořádala dne 26. května 2001 již 6. ročník Dětských rybářských závodů.

Na rybníce Obecní zkoušelo v sobotu od půl osmé ve dvou věkových kategoriích (do deseti let a od deseti do patnácti let) rybářské štěstí 41 dětí. Rozhodčí, kteří dbali nad regulami závodů a kontrolovali úlovky, za každý chytený kus přidělovali body - co jeden centimetr, to jeden bod. Vlastní závody byly rozděleny na dva poločasy, 7,30 - 9,30 a 10,00 - 11,30, s přestávkou na změnu stanoviště a opečení špekáčků. Děti, které závodily, měly občerstvení zdarma, ostatní, včetně dospělých, jichž se sešlo opravdu hodně, si mohli chybějící "energie" doplnit v prodejním stánku.

A jaké byly výsledky? Celkem děti ulovily 76 kusů ryb o průměrné délce přes 36 centimetrů, nejvíce pak - patnáct kusů - Tomáš Marek.

Diplomy a kapry za umístění na prvních třech místech v kategorii dětí do 10 let (21 startujících) získali:

**1. Patrik Michera** (264 b.), **2. Zuzana Beranová** (215 b.), **3. David Šilar** (184 b.) v kategorii 10 až 15 let (20 startujících):

**1. Tomáš Marek** (358 b.), **2. Jiří Černý** (179 b.), **3. Tomáš Ludvík** (138 b.).

Pravda, ne každému se podařilo ulovit alespoň "čudlu", ale drobné ceny byly připraveny pro každého (např. líný tenis, pastelky, omalovánky atp.). Poděkování za vydařenou akci patří jak pořadatelům z MO ČRS Častolovice, tak těm, kteří se sponzorky podíleli na cenách pro účastníky závodů: **Český rybářský svaz, Výroba rybářských potřeb, paní Buřilová** a firma **ROJEK**. zd

### Zimní brigády na rybníce Obecní

V průběhu zimních měsíců a časného jara pořádala místní organizace Českého rybářského svazu v Častolovicích pravidelné brigády na rybníce Obecní. Prováděl se úklid rybníka i okolí, asanační porostů, likvidace náletových dřevin atd. Celkem bylo odpracováno 306 hodin a průměrná účast byla 8 členů.

Vedoucím brigád byl pan Jaroslav Valach, který odvedl dobrou práci jak v organizaci brigád, tak při vlastním pracovním nasazení. zd



□ Pálení nařezaného dřeva.

## SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM

Závěr školního roku 2000/2001  
slovy ředitele ZŠ v Častolovicích pana  
Mgr. Jiřího Kalouska

Konečně nastal námi všemi dlouho očekávaný okamžik závěrečného hodnocení školního roku, rozdělení vysvědčení a zahájení prázdnin.

#### Organizace školy

V letošním školním roce bylo vyučováno ve 12 třídách, z toho 6 bylo na 1. stupni školy, kde 2. ročník byl rozdělen na třídy A a B. Na 2. stupni bylo také 6 tříd, paralelky byly v 6. a 8. ročníku. Ke konci školního roku školu navštěvovalo 243 dětí. Příští školní rok počet žáků o trochu vzroste, počet tříd zůstane, protože budou spojeny současné 8. třídy. Mimo naši spádovou oblast, tj. Čestice, Olešnice, Hřibiny-Ledská a Libel, k nám opět přijdou žáci, kteří navštěvovali školu v Kosteckém Lhotě.

Ve školním roce 2000/2001 působilo na naší škole 18 pedagogických pracovníků, z toho 2 vychovatelky školní družiny, které také částečně vyučovaly. Pedagogický sbor byl omlazen novými absolventkami vysoké školy pedagogické - paní Gabrielou Luxovou a slečnami Evou Čtvrtečkovou a Simonou Heinzovou. V prvním pololetí na škole také vyučoval náboženství pan p. Arnošt Jílek. Provoz školy pomáhalo zajišťovat 5 provozních zaměstnanců vedených paní Motyčákovou.

Pro příští školní rok nepočítáme s dalším nárůstem pedagogů, ale dojde pouze k menším změnám ve složení pedagogického sboru.

V letošním školním roce opouští naši školu již třetí absolventi. Podobně jako jejich předchůdci prošli přijímacími řízeními bez větších problémů a prakticky všichni byli v prvním kole přijati na zvolené školy.

Školu dále opouštějí dvě žákyně z 5. ročníku, které byly přijaty na osmileté gymnázium v Rychnově nad Kněžnou a jeden žák 8. ročníku,



kteřý splnil devítiletou školní docházku a byl přijat do učebního oboru.

#### Hodnocení prospěchu a chování

Celkový průměr všech známek žáků je 1,73, což je stejný výsledek jako v loňském roce. Nejlepší průměr má samozřejmě 1. třída (průměr 1,11) a také 3. třída (1,26). Prospěchově nejhorší je 8.A (2,18) a bohužel i 5. třída (2,09), což do budoucna nevěští nic dobrého.

Celkem 38 žáků má samé jedničky, 65 má průměr lepší než 1,5, 136 prospělo a neprospěli 3 žáci.

Bylo zameškáno celkem 18814 hodin, z toho ve druhém pololetí 11700. Průměr zameškaných hodin na jednoho žáka činil v prvním pololetí 30 hodin a ve druhém 48,9 hodiny. Stejně jako v prvním pololetí jsou 2 hodiny neomluveny.

Za 2. pololetí bylo uděleno 63 napomenutí třídním učitelem (v 1. pololetí 67), 30 důtek třídního učitele (v 1. pololetí 31), 14 důtek ředitele školy (v 1. pololetí 12), 6 dvojek z chování (v 1. pololetí 5) a dokonce i jedna trojka. Oproti tomu bylo uděleno 48 pochval třídním učitelem.

#### K činnostem školy

Z vědomostních soutěží proběhla školní kola fyzikální, zeměpisné, matematické a přírodopisné olympiády v kategoriích pro 6. až 9. ročník. Nejlepší žáci postupovali do okresních, resp. krajských kol. V angličtině a němčině byli nominováni přímo do okresních kol.

Nejlepších výsledků dosáhla Martina Mrázková z 9. ročníku, která obsadila v německém jazyce 1. místo v okresním kole a velké konkurenci krajského kola se umístila na výborném 5. místě.

V anglickém jazyce nás reprezentovala Lucie Krsková, která obsadila 7. místo v okresním kole.

Z dalších soutěží mohou vyzdvihnout úspěch Milana Žida, žáka 7. ročníku, který se zúčastnil okresního kola "Zlaté smič trofeje", kde zvítězil a probjoval se přímo do republikového kola.

Ve fyzikální olympiádě zastupovala naši školu Lucie Tomášová, zážkyň 8. ročníku, která v okresním kole získala 1. místo, bohužel v její kategorii se nepořádá kolo krajské.



□ Dětský den na fotbalovém hřišti. Dokážete namalovat se zavázanýma očima hlavu s obličejem?

Tradičně největších úspěchů bylo dosaženo v dopravní výchově. Její výsledky si můžete přečíst na jiném místě v tomto zpravodaji. S dopravní výchovou úzce souvisí zdravotní výchova, ve které se i letos žáci zúčastnili soutěže Mladý zdravotník. Družstva 1. a 2. stupně naší základní školy v ní shodně obsadila 4. místa.

Přestože škola nemá ideální podmínky pro výuku tělesné výchovy, zúčastnili se naši žáci velké části turnajů a okresních přeborů ve fotbale, vybíjené a atletice.

Vyzdvihl bych 1. místo v atletickém trojboji, které obsadil Václav Dvořák z 5. třídy, družstvo 3.

5. tříd, které obsadilo 7. místo ze 16 zúčastněných škol. Podobně si vedlo družstvo chlapců 6. tříd ve vybíjené, které obsadilo 2. místo a děvčata ve stejné kategorii 5. místo.

Již tradičně škola pro své žáky uspořádala Mikulášský turnaj ve stolním tenise.

Často se naši žáci účastnili kulturních akcí pořádaných školou nebo Sdruženým klubem Rabštejn v Kostelci nad Orlicí. Mezi další akce patřily návštěvy městské knihovny, DDM, hvězdárny, muzeí a žáci vyšších ročníků měli předplatné do Klicperova divadla v Hradci Králové. Dále se žáci pravidelně zúčastňovali akcí SPOZ, kde vystupovali např. při vítání občánků a dalších akcích pořádaných obecním úřadem.

Pro letošní školní rok si žáci měli možnost vybrat ze 12 kroužků. Byly to 3 kroužky anglického a 1 německého jazyka, 2 oddělení keramiky a 4 kroužky informatiky. Přetrvával malý zájem o kroužky sportovní. Byly otevřeny 2 - pohybové hry a volejbal.

Jako každý rok prostory naší školy využívala ZUŠ v Kostelci nad Orlicí. Pod vedením paní učitelky Čepelkové a Petrášové se mohly děti učit hře na hudební nástroje a přitom nemusely dojíždět.

Většina mimoškolních aktivit byla zajišťována ve spolupráci se SRPDŠ. Z největších akcí bych jmenoval v první řadě Dětský den na fotbalovém hřišti, kde škola společně s rodiči a místním Sokolem uspořádala turnaj v kopané a další sportovní soutěže. Dále se SRPDŠ společně s obecním úřadem podílelo na finančním zajištění kulturních a sportovních akcí a všech soutěží, kterých se naši žáci zúčastnili.

Na závěr bych chtěl všem úspěšným žákům pogratulovat k dosaženým výsledkům a našim absolventům popřát mnoho úspěchů v dalším studiu. Největší poděkování patří samozřejmě všem pedagogickým a provozním pracovníkům za obětavou práci během celého školního roku a zvláště bych chtěl poděkovat paním učitelkám Aleně Markové a Simoně Heinzlové, které od nás odcházejí, a popřát jim mnoho úspěchů v další práci a životě.

Náš dík patří také členům výboru SRPDŠ a za celou školu bych chtěl rovněž poděkovat Obecnímu úřadu v Častolovicích za vstřícnost a pochopení pro potřeby školy. **Jiří Kalousek**  
ředitel školy



□ Dětský den na fotbalovém hřišti. Jednou ze sportovních disciplín byla střelba ze vzduchovky.

### Odměnění žáci ZŠ v Častolovicích

**Cena ředitele školy** Lucie Tomášová, 8.B  
**Odměny třídního učitele**

#### 1. třída

Tomáš Zahálka, Jitka Kudláčková, Markéta Vojtíšková, Adéla Hepnarová, Daniel Beneš, Tomáš Vilímek

#### 2.A

Jiří Janeček, Adéla Sabolová, Eliška Vejnarová, Zuzana Beranová, Diana Ježková

#### 2.B

Markéta Helmichová, Vendula Vlasáková, Dominika Keslová, Nicole Procházková, Michaela Sedláčková, Zuzana Vašatová, Andrea Očenášková

#### 3. třída

Renata Janegová, Veronika Očenášková, Kateřina Šedová, Michaela Huňarová

#### 4. třída

Adriana Koucká, Tomáš Marek

#### 5. třída

Vendula Fiedlerová, Iveta Votroubková, Lucie Langrová, Beata Popová

#### 6.A

Alena Šimerdová, Magdaléna Mrázková, Adéla Viková

#### 6.B

Markéta Veiserová, Veronika Dočkalová

#### 7. třída

Lucie Kapucianová, Jana Votroubková, Filip Vogel

#### 8.A

Pavla Vilímková, Martina Doncová, Věra Martinková

#### 8.B

Lucie Krsková, Lucie Tomášová, Anna Kutilová

#### 9. třída

Martina Mrázková, Kateřina Klapalová, Marie Stálá

#### Odměny za reprezentaci školy

Milan Žid (soutěž Zlaté smič trofeje), Martina Mrázková (olympiáda NJ), Václav Dvořák (atletický trojboj), Jakub Hamerský (atletika), Lucie Tomášová (olympiáda fyzika);

Tomáš Faist, Lukáš Flégl, Dominik Horák, Lukáš Jiruška, Petr Klapal, Pavel Kubec, Roman Mitana, Lukáš Mlejnek, Jiří Skýba, Jiří Šmejkal, Lukáš Tejkl (vybíjená);

Lucie Bačková, Iveta Votroubková, Lukáš Flégl, Lukáš Tejkl (dopravní výchova, 1. kategorie); Tomáš Hovorka, Tomáš Votroubek, Lucie Krsková, Lucie Tomášová, Tomáš Faist (dopravní výchova, 2. kategorie)

#### Za příkladnou práci v zimní zahradě

Lucie Vilímková, Dana Schrötterová

### Jaký bych já byl učitel

Nikdy jsem neuvažoval nad tím, kolik času strávím ve škole s učiteli. Nepochybně by to byla nejméně jedna desetina mého dosavadního života. Za čtrnáct let jsem stačil poznat asi dvacet učitelů, a ti měli na dosavadní vývoj mého charakteru určitě velký vliv. Vždyť kdo jiný nám neustále vštěpuje zásady slušného chování ve škole i mimo ni. Na prvním stupni základní školy bylo pro nás slovo učitele "zákon". Nikdo si nedovolil neudělat to, co učitel řekl. Naproti tomu teď pro nás, nebo alespoň pro většinu z nás, slovo učitele nemá moc velkou váhu. Dříve to bylo samé "ano, paní učitelko, ne, paní učitelko", ale teď s učiteli mnohem více diskutujeme a komunikujeme, a to, si myslím, je dobře. Když jsme byli ještě na prvním stupni, málokdo si dovolil při hodině vyrušovat: doplnit její výklad o nějakou zajímavost nebo říci, že její tvrzení není pravdivé. Myslím, že jsme se pedagogů báli.

Sebe, jako učitele, poprvé před třídou, si nedovodu absolutně představit. Co bych jim asi říkal? Jak bych se snažil na ně zapůsobit? Co bych dělal v trapných situacích? To opravdu netuším. Možná, že i kdybych si nějakou řeč připravil, tak bych pak stejně řekl první věc, co by mě napadla. Možná

bych se i zakoktal nebo začal nesrozumitelně chřčet. Hlavní by pro mne asi bylo působit přirozeně, vstřícně a kamarádsky. Ze všeho nejhůře se však potýkám s trapasy a trapnými situacemi. Kdyby se mi například vyskytla nějaká vada na oblečení, která není na první pohled vidět, snažil bych se asi nejprve dělat, že nic a v nepozorovanou chvíli bych se snažil vadu napravit. Nemám rád, když se učitel chová moc autoritativně, když na žáky křičí a chová se k nim jako k vojákům na "buzerplacé", a proto bych se snažil mít s žáky spíše kamarádský vztah. Dále bych se snažil rozvíjet diskusi mezi žákem a pedagogem, aby se žáci nebáli přijít za mnou s nějakým problémem.

Já osobně jsem spíš technický typ, a proto dávám přednost profesím z oboru elektroniky, ale jako externistu, vyučujícího ve škole třeba kroužek informatiky, si sebe dokážu docela živě představit. Možná by mě to i bavilo. **Václav Čepelka, 8.A**

## DOPRAVNÍ VÝCHOVA

Žáci se připravovali po celý rok v pravidlech silničního provozu, ve znalostech ošetření poranění při dopravní nehodě, v praktické části v jízdě zručnosti a jízdě po Dětském dopravním hřišti podle pravidel silničního provozu, údržbě jízdnicích kol. Nejlepší z nich reprezentovali naši školu v různých soutěžích.

Vedení školy děkuje všem dětem, které se svědomitě připravovaly na závody a dosáhly velmi dobrých výsledků a reprezentovaly naši školu i obec v rámci kraje. Dále děkuje Obecnímu úřadu Častolovice, který věnoval dětem na konci školního roku hodnotné ceny.

Věříme, že i nadále budou mít děti zájem o tuto činnost, neboť záchrana lidského života, všímavost a stálá připravenost na nebezpečnou nebo mimořádnou situaci je rozhodujícím prvkem v řešení dopravních situací na silnicích, zvláště v této uspěchané době.

### Dopravní soutěže v roce 2001

#### 25. duben 2001 - základní kolo

0. kategorie	1. kategorie
1. Šárka Potočková	1. Tomáš Faist
2. Jan Zemaník	2. Lukáš Flégl
3. Michal Koričanský	3. Lukáš Tejkl
2. kategorie	
1. Klára Gurinová	
2. Lucie Krsková	
3. Lucie Tomášová	

#### 10. květen 2001 - okresní kolo

1. kategorie: 1. místo	2. kategorie: 1. místo
Lucie Bačiková	Tomáš Feist
Iveta Votroubková	Tomáš Hovorka
Lukáš Flégl	Lucie Krsková
Lukáš Tejkl	Lucie Tomášová

#### 29. - 30. květen 2001 - krajské kolo

1. kategorie: 2. místo	2. kategorie: 3. místo
Lucie Bačiková	Tomáš Feist
Iveta Votroubková	Tomáš Votroubek
Lukáš Flégl	Lucie Krsková
Lukáš Tejkl	Lucie Tomášová

## K Evropskému dni hudby

Den letního slunovratu slaví muzikanti po celé Evropě od roku 1982 jako svátek hudby. Amatéři i profesionálové ten den vycházejí do ulic, na veřejná prostranství i do hudebních sálů a snaží se svými vystoupeními přinášet radost sobě i posluchačům.

Žáci "Častolovické hudební třídy" (funguje zde jako pobočka ZUŠ Kostelec nad Orlicí) se s letošním



□ Ze závěrečného koncertu Častolovické hudební třídy, jimž mladí muzikanti pozdravili Evropský den hudby.

školním rokem rozloučili obzvláště slavnostně. Jejich závěrečný koncert se konal právě 21. června 2001 v sále bývalé restaurace U lva, a byl proto nejen malou oslavou již desetiletého trvání a úspěšné činnosti této hudební třídy, ale i skromným příspěvkem k Evropskému dni hudby. Především dobrá a vstřícná spolupráce s vedením a pedagogy Základní školy v Častolovicích umožnila rozšíření výuky a to, že dnes vychováváme téměř třicet mladých muzikantů. Zájem o výuku hry na hudební nástroje je v Častolovicích stále větší, a tak zřízení naší hudební třídy nebylo jistě samoúčelné.

Závěrečný koncert mladých muzikantů, který dokázal zaplnit celý sál, jen potvrdil, že zájem častolovické mládeže o kulturní a hudební rozvoj je opravdu značný a při stále dobré spolupráci školy a obce bude jistě i nadále vzkvétat. Na tomto místě je třeba zmínit a poděkovat za podporu ze strany obecního úřadu a kulturní komise, která byla nezbytnou podmínkou pro realizaci hudebního vystoupení.

**Helena Čepelková**



□ Slet čarodějnic na zahradě mateřské školy.

## ! POZOR! UZAVŘENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

v době letních prázdnin  
od 16. července do 3. srpna 2001  
vedení MŠ Častolovice



□ Z výletu Častolovické mateřské školy na závěr školního roku 2000/2001 - "Hledání pokladu tajemného rytíře Ruprechta" na hradě Potštejn.

## SPORT • SPORT

### FOTBAL

#### Bilance častolovického fotbalu v ročníku 2000/2001:

**Boj o udržení, postup do  
krajské soutěže, poslední sezóna**

#### Rozhovory

**A tým AFK Častolovice: kapitán  
mužstva pan Miloš Zeman**

● **Jak hodnotíte uplynulou sezónu z pohledu kapitána týmu, který měl na podzim roku 2000 mnohem vyšší ambice než boj o udržení v I.B třídě?**

Byla to jedna z nejhorších sezón. Na jaře jsme se dostali dokonce do sestupových pater tabulky a nezbylo, než se snažit za každou cenu udržet. Že se nám to podařilo je, myslím, jen dobře.

Nechci nikoho omlouvat, ale sluší se uvést i objektivní příčiny, které také přispěly k tomu, že náš výkon v letošní sezóně vypadal tak, jak vypadal.

Je pravda, že jsme se špatně prosazovali střelecky a dávali málo gólů. Pravda ale také je, že půl sezóny nehrál zraněný Mráz. Nastoupil až na tři poslední zápasy, takže jsme vlastně měli jen dva útočníky - Šmídu a Mirka Píkrýla. Šmída nemohl kvůli pracovním povinnostem trénovat a z toho vyplynulo, že všechny útočné úkoly zbyly na Píkrýla. Zkusili jsme k němu Luxe z dorostu. Na to, jak je mladý, nehrál vůbec špatně. Byl poměrně dost důrazný a i přesto, že občas podával nevyrovnané výkony, nemůžeme mu asi nic moc vytýkat. Mráze ovšem zatím nahradit nemohl, ale věřím, že jeho dny přijdou.

● **Viděl byste i něco pozitivního na sezóně 2000/2001?**

Pozitivního? Asi to, že se zklidnila napjatá atmosféra, která vloni mužstvo negativně ovlivňovala. Existovaly jistě rozepře mezi jednotlivými hráči a "dobře informovaní" okamžitě věděli, že jsou to konflikty mezi "mladými" a "starými". Osobně si myslím, že takhle jednoznačně ten problém charakterizovat nelze. V každém případě vztahy v mužstvu se zlepšily.

Do týmu má přijít v příští sezóně šest dorostenců - Lux, Klapal, Štěpánek, Beneš, Sršeň a Slavík. Myslím si, že všichni jmenovaní, když budou na sobě pracovat, mají nárok prosadit se do základní sestavy. Bude samozřejmě záležet v prvé řadě na nich, jaký projeví zájem "poprat se" o místo v sestavě.

● **A co bylo nejhorší?**

Celou sezónu nás trápilo proměňování šancí. Mnohokrát jsme se na gól hrozně moc nadřeli. Dokonce i náš kanonýr Mirek Píkrýl to měl těžké, neměl k sobě osvědčeného Mráze, a tak se rozstřílel až v polovině jarní části. Sice pak byl velmi úspěšný, dal za tři zápasy sedm branek, z toho čtyři hradecké Slávii, ale Mrázova absence byla znát. Lux ho zatím plnohodnotně nahradit nedokázal.

● **Jaké závěry jste z letošního nepříliš úspěšné sezóny vyvodili?**

Do příštího ročníku nastoupíme se změnou na trenérském postu - pan Škop u mužstva pravděpodobně zůstane jako asistent trenéra. Již ke konci letošního sezóny jsme vycítili, že je potřeba něco změnit, a tak na tři zápasy zaskočil i náš bývalý trenér pan Martinec. Byli jsme tehdy hodně "dole".

● **Víte již, kdo usedne do trenérského křesla?**

Zatím bych nic konkrétního neuvěděl. Máme vy-



typované asi tři vhodné kandidáty, ale je předčasné hovořit o jménech, protože zatím je všechno ve stádiu jednání. Určitě bychom ale dali přednost trenérovi z "blízkých vod", tedy z rychnovského okruhu, ne-li dokonce někomu místnímu. To se ještě uvidí.

**● Co byste řekl našim čtenářům na závěr?**  
Chtěl bych ještě dodat, že šest hráčů A týmu - Mirek Píkrýl, Petr Píkrýl, Jedlička, Šimerda, Pavel Mráz a já - převzalo správcovství nad fotbalovým hřištěm. Kvalita hřiště nebyla taková, jak jsme si představovali, pan Pelc na to sám z důvodu pracovního vytížení nestačil, a tak jsme se do toho pustili sami. A už jsme také začali - po posledním mistrovském utkání jsme o deset centimetrů zvýšili branky (když tu byla škvára a když se hřiště zatrávňovalo, navozila se na ni hlína a tím pádem neměly branky patřičné rozměry) a zardmovali jsme "lysiny" ve vápnech.

Na závěr bych poděkoval hrstce fanoušků, kteří s námi zvěřovali na hřiště soupeřů, neboť jejich zájem a podpora nás těší. Jen bychom byli rádi, kdyby se jejich řady rozšířily.

Také bych chtěl poděkovat jménem celého týmu Zastupitelstvu obce Častolovice, že nám vyházelo během celé sezóny vstřícnost. Bez jejich pomoci, ať už se jednalo o hřiště, finance nebo třeba zajišťování autobusu, by to bylo s naším fotbalem velmi špatné, protože všichni víme, jak těžko se v dnešní době shánějí sponzoři.

**● Děkuji za rozhovor a přejí, aby Vám příští fotbalová sezóna přinesla více důvodů k radosti než ta letošní.**

**Mužstvo dorostu AFK Častolovice:  
trenér pan Jaroslav Fabián, asistent trenéra pan Jiří Hovorka ml.**

**● Mohli byste několika větami shrnout sezónu 2000/2001, která byla korunována postupem vašeho celku do krajské soutěže?**

**Trenér Jaroslav Fabián:** V podzimní části se nám podařilo vytvořit si, dá se říci, rozhodující předpoklad k vítězství ve skupině - neztratili jsme ani jeden bod. Na jaře to již tak bezproblémové nebylo. Na klíčových postech jsme měli několik zraněných hráčů a oslabením pro nás bylo i to, že v některých případech se hrála utkání A týmu dospělých ve stejný den jako naše mistrovské zápasy - několik našich hráčů totiž nastupovalo i za dospělé. Tak se stalo, že jsme ztratili jedenáct bodů - třikrát jsme prohráli a jednou remizovali.

**Asistent Jiří Hovorka:** Na jaře se nám také příliš nedařilo střelecky. Zejména v úvodních zápasy, což se potom někdy promítlo do celého utkání.

**● V čem vidíte kořeny letošní, tak úspěšné, sezóny?**

**Trenér Jaroslav Fabián:** Příčiny úspěchu bych hledal především v tom, že se v mužstvu dala dohromady velice dobrá parta, která rok dva krystalizovala. Měli jsme k dispozici poměrně silný ročník dobrých fotbalistů, kterým dobře sekundovali ti mladší a poněvadž někteří ze starších borců chodili hrát za A tým, přinášeli k nám zkušenosti z dospělého fotbalu.

**● Můžete tedy uplynulou sezónu hodnotit jako...**

**Trenér Jaroslav Fabián:** ...velice úspěšnou, neboť se nám snad po třiatřiceti letech podařilo pro Častolovice vykopat v dorostu opět krajskou soutěž. Věříme, že po vítězství v okrese se nám podaří navázat na dobré výsledky a neuděláme ve vyšší soutěži ostudu ani sobě ani Častolovicím.

**Asistent Jiří Hovorka:** Kladem je rozhodně i to, že se v dorostu "udělali" i fotbalisté pro Ačko. Myslím si, že práce, která byla minimálně posled-

ní dva roky vkládána do kádru dorostenců, se zuročí, když už ne v přímém uplatnění hráčů v základní sestavě A týmu, tedy alespoň v jejich méně "bolestném" přechodu do "dospělého" fotbalu.

**● Kolik hráčů ze současného dorosteneckého kádru odchází?**

**Trenér Jaroslav Fabián:** Z věkových důvodů odchází celkem sedm hráčů. Se šesti se počítá pro A tým, sedmý... bohužel. Pro Ačko to bude přínos, i když víme, že spíše kvantitativně. Kvalitativně zas asi tolik ne.

**Asistent Jiří Hovorka:** Ti mladí hráči potřebných kvalit časem určitě nabudou. Když ne všichni, tak někteří z nich určitě.

**● Máte za odchod hráče adekvátní náhradu?**

**Trenér Jaroslav Fabián:** Šest až sedm hráčů k nám přejde ze žákovské kategorie a základní kádr bychom chtěli doplnit o dva až tři hráče z blízkého okolí na technické hostování. S některými jsme již jednali a v půlce července bychom měli vědět, jak tato jednání dopadla.

**Asistent Jiří Hovorka:** Tím, že v Častolovicích končí družstvo starších žáků, budou to mít ti zbylí v dorostu velmi těžké. Jestliže vydrží, pokusíme se zapojit i je. Jsou mezi nimi nadějnými hráči, takže je možné, že už v příštím roce, snad i na jaře, se některý z nich "zapracuje".

**Trenér Jaroslav Fabián:** Takhle to funguje ve



□ "Šampáňo" za mistrovským tričkem.

všech mládežnických kategoriích: vždy jeden ročník odejde, další přichází a nastává nová práce s novými lidmi.

Příští ročník fotbalových soutěží bude ovšem kvůli změnám v územněsprávním uspořádání naší republiky nestandardní.

**Trenér Jaroslav Fabián:** Ovšem, a pro nás bude výhodou zejména to, že v příštím ročníku z krajských soutěží žádná mužstva nesešupuje. I kdyby se nám velice nedařilo, tak nám sestup nehrozí a naši hráči budou mít více času se na vyšší soutěž adaptovat.

**Asistent Jiří Hovorka:** Určitě to bude pro naše hráče plus - vyzkouší si rychlejší hru s lepšími fotbalisty a zpětně se to určitě promítne i do jejich příštího zařazení do A týmu dospělých.

**● S jakými cíli tedy do krajské soutěže jdete?**

**Trenér Jaroslav Fabián:** V první řadě neudělat žádnou ostudu a pokusit se bojovat o nějaký ten střed tabulky.

**Asistent Jiří Hovorka:** Já si myslím, že úspěchem by bylo jedenácté dvanácté místo. Hlavně, když se udrží dobrá parta, která tu je, a kluci budou chodit poctivě trénovat.

**● Zatím jsme hovořili převážně o kladech, bylo i něco záporného v uplynulé sezóně?**

**Trenér Jaroslav Fabián:** Co se týká mužstva, určité problémy tu byly, ale nebyly to problémy zásadní. Spíše bych považoval za problematické, jak okresní svaz dosazoval rozhodčí na jednotlivé zápasy. Bylo patrné, že někteří rozhodčí pískali svůj vůbec první zápas v životě a z toho pak vyplývaly

chyby. Nechci říci, že někomu stranili, chyby se promítaly na obě strany hřiště. Zápasy byly potom nervózní a hrozilo nebezpečí úrazů.

**Asistent Jiří Hovorka:** Myslím si, že rozhodčí připravili všem dorosteneckým mužstvům hodně problémů. Jejich nejistota často kazila nejen hru, ale v mnohých případech brala klukům i chuť k fotbalu. Z toho pak pramenily nesporné momenty v utkáních.

**Trenér Jaroslav Fabián:** Ve vyšší soutěži, kterou teď budeme hrát, jsou již daleko zkušenější rozhodčí, takže bychom se takovým problémům měli vyhnout.

**● Vraťme se však ke hře, v posledních zápasech šlo dost "o nervy". V čem vidíte příčiny toho, dá se říci útlumu, který na mužstvo "sedl"?**

**Trenér Jaroslav Fabián:** My jsme de facto prohráli pouze tři mistrovská utkání a v jednom jsme remizovali - to všechno na jaře. Los nám v této části soutěže určil soupeře, kteří byli v té chvíli na 2., 3. a 4. místě v tabulce.

První byl zápas v Borohrádku (aktuálně byl na 2. místě) a k němu jsme nastupovali oslabení o hráče, kteří v ten samý den hájili barvy A týmu dospělých. Dále jsme před utkáním měli několik zraněných a na dovršení smůly se nám další dva hráči zranili během hry.

Další zápas, ve kterém jsme ztratili body, byl doma s Přepychy - jako jednoznačně lepší mužstvo jsme neproměnili řadu vyložených brankových příležitostí. Soupeř se dostal na naši polovinu pouze třikrát, dal nám dva góly a my stačili odpovědět jen jednou. Navíc jsme neproměnili pokutový kop.

V utkání v Albrechticích jsme produkovali poměrně dobrý fotbal, ale po chybách brankáře jsme nakonec remizovali. Na obranu jeho výkonu je ovšem nutno podotknout, že se jednalo o hráče z pole, který, ač sám částečně zraněný, zaskakoval za zraněného stabilního brankáře.

Poslední nevydařený zápas jsme sehráli v Lípě, která disponovala snad nejlepším kádrem hráčů jarní části soutěže. V začátku utkání jsme neproměnili dvě vyložené brankové šance, Lípa využila v závěru prvního poločasu jednu, takže do kabin jsme odcházeli za nepříznivého stavu 0:1. Ve druhé půli jsme sice ještě měli další brankové příležitosti, ale Lípa již byla lepším mužstvem. V tomto utkání se na výkonu týmu podepsalo psychické rozpoložení hráčů po neproměněných šancích.

**Asistent Jiří Hovorka:** Chtěl bych dodat, že s neproměňováním šancí v úvodních utkáních jsme měli v uplynulé sezóně problémy často. Góly jsme dávali spíše až v závěru hry a u těch silných mužstev se nám jich nepodařilo dát dost.

Dalším klíčovým momentem bylo zranění stopera. Vynechal asi čtyři utkání, v obraně chyběla jistota, a dostávali jsme góly, které bychom za normálních okolností nedostali.

Myslím si ale, že prohrát tři utkání za celou sezónu není vůbec ostuda a kdybychom prohráli dvakrát na podzim a jednou na jaře, nikdo by se nad tím nepozastavil a nic nám nevytýkal. Jsem přesvědčen, že se na to nedá koukat jako na negativum, i největší mistři zaváhají.

**● Nejde zde o žádné výtky, ale čelo soutěže bylo mimořádně vyrovnané a v závěru záleželo na každém utkání.**

**Asistent Jiří Hovorka:** Právě vyrovnanost čela tabulky nám nakonec také pomohla. Borohrádek, který nás z druhého místa stíhal, ztratil body s mužstvem, které se na jaře úžasně zlepšilo - s Přepychy. Dá se říci, že jestliže jsme zaváhali my, bylo jen logické, že v některém utkání zaváhají i soupeři. První čtyři mužstva v tabulce byla opravdu výborná.

**● Můžete jmenovat hráče, kteří se největ-**

### ší mírou zasloužili o postup?

**Trenér Jaroslav Fabián:** Řekl bych, že v našem mužstvu nebyly až takové individuality. Spíše to byla poctivá práce celého kolektivu, a kdybych musel někoho jmenovat, uslyšel byste jména dvacíti lidí.

**Asistent Jiří Hovorka:** Nebyli jsme tým velkých hvězd, ale kolektiv průměrných a nadprůměrných hráčů, kteří udělali dobrý výsledek.

● **Dobrá, sezóna 2000/2001 skončila úspěšně. Jakou jste, s ohledem na postup, naplánovali letní přípravu?**



☐ *Radost z mistrovského titulu a postupu do vyšší soutěže.*

**Trenér Jaroslav Fabián:** Budeme mít jen čtrnáctidenní přestávku a přípravu začínáme hned na začátku července, protože sezóna začíná již 11. srpna. Máme na to tedy zhruba měsíc a pár dní, neboť 4. srpna hrajeme pohárové utkání a do té doby bychom chtěli sehrát dva až čtyři přípravné zápasy. Během týdne by měly být dojednány pevné termíny s mužstvy jak z vyšší, tak z nižší soutěže.

● **Na co se hodláte v letní přípravě zaměřit především?**

**Trenér Jaroslav Fabián:** Největší důraz budeme klást na práci s míčem, dalo by se říci, že pouze na práci s míčem, a na zvýšení startovní rychlosti.

**Asistent Jiří Hovorka:** Budeme muset znovu vytvořit kompaktní tým, protože na posty, které opustili odcházející hráči, nastupují mladší kluci. K tomu by měla přispět hlavně plánovaná přípravná utkání - nováčci se musí pokusit o jakous takous sebranost a "zabydlení se" na nových postech. Doufáme, že se nám podaří mužstvo trochu sladit.

● **Jak početným kádrem hráčů budete na začátku sezóny 2001/2002 disponovat?**

**Trenér Jaroslav Fabián:** Celkový stav nám vychází okolo dvaceti hráčů.

**Asistent Jiří Hovorka:** Na kvantitu dost, ale co do kvality to bude kádr asi poměrně úzký. Ale fotbal je jenom hra, že?

**Trenér Jaroslav Fabián:** Vše bude záležet na hráčích: jak budou přistupovat k tréninku, jakou budou mít docházku, herní morálku či vůli podřídit se potřebám hry.

● **Co byste chtěli říct na závěr?**

**Trenér Jaroslav Fabián:** Chtěli bychom poděkovat všem hráčům, kteří se zasloužili o to, že jsme okresní přebor vyhráli a samozřejmě i výkonnému výboru AFK Častolovice, který nám byl v našem úsilí všemožně nápomocen.

● **Děkuji za rozhovor a přeji hodně úspěchů i sportovního štěstí v krajské soutěži.**

**Družstvo starších žáků AFK Častolovice: trenér pan Jiří Hovorka**

● **Pane Hovorka, jak z pozice trenéra hodnotíte uplynulou fotbalovou sezónu druž-**

### stva starších žáků AFK Častolovice?

Podzim jsme měli u starších žáků velmi špatný, a tak jsme uvítali, že pro jarní část nám Rychnov nabídl na hostování Němečka, který se u nich nemohl uplatnit. Je to hoch ze Synkova, kamarádský, vstřícný a hlavně fotbalový. Na jaře, kdy jsme "udělali" osmnáct bodů a mnohdy i tam, kde jsme s nimi nepočítali, nám pomohl mnohem více než naši vlastní hráči, na které jsme spoléhali, a kteří hru spíše flinkali.

Byli jsme nuceni nasazovat do hry také elévy, někdy až pět v jednom zápase, a i ti hráli bojovněji než "kmenoví" hráči. Když se čtyři kola před koncem soutěže zranili Mucha a Hamerský, kteří vlastně měli tvořit základ mužstva, dohrávali jsme už opravdu téměř jen s elévy. Ti desetiletí kluci bojovností nahradili fyzický handicap a třeba v Borohrádku, který nakonec skončil celkově na druhém místě, dokázali 2:1 vyhrát!

Ke konci sezóny potom převažovala spíše spokojenost s tím, co se dokázalo, ale jinak to vidím jako nejhorší sezónu, kterou jsem zde se staršími žáky zažil.

● **V čem vidíte příčiny toho, že Vaše hodnocení je právě takové?**

Nejvíce mě zklamal přístup hráčů, na které jsme nejvíce spoléhali. Abych byl konkrétní - Hamerského a Muchy.

Na druhou stranu je potřeba si přiznat, že v Častolovicích chybí ročníky třináctí a čtrnáctiletých dětí, které by se fotbalu věnovaly.

● **Co z toho pro zářkový fotbal vyplývá?**

Výkonný výbor rozhodl, že se kategorie starších žáků pro příští sezónu zruší, po odchodu tří hráčů do dorostu by věkově vyhovovali pouze dva, a do soutěže se nově přihlásí družstvo žáků mladších. Z elévů do něj přejde šest až sedm hráčů a pět jich vyhovuje věkově ze "starého" kádrů, přestože už hráli za starší žáky. Tento tým bude spolu moci kopat minimálně dvě sezóny, a pak je přihlásíme znova do starších žáků. Vyhneme se tak tomu, aby malí kluci nastupovali proti patnáctiletým, proti nimž si třeba doma zatrénují, ale v zápase z nich mají strach.

● **Daly by se odhalit i nějaké klady této sezóny?**

Zřejmě jen dva: přístup elévů, kterým jsme dali příležitost nastoupit, a kteří bojovností a chutí hrát celkově vylepšili můj chmurný pohled na uplynulou sezónu, a potom asi konečně sedmé místo, které jsme obsadili. Na podzim jsem si myslel, že to bude větší katastrofa.

● **A závěrečná myšlenka z častolovického žákového fotbalu?**

Myslím si, že přijdou lepší časy. Elévové i přípravka jsou opravdu v dobré formě, jejich trenéři se o ně dobře starají a po příchodu do vyšších věkových kategorií se bude jejich hra ještě zlepšovat. Letos poprvé jdou do žáků ti, kteří v elévech a přípravce s fotbalem začínali a jsou zárukou toho, že častolovický fotbal půjde dál. Začínat dnes s fotballem v deseti jedenácti letech je pozdě, protože fotbalové návyky musí budoucí hráči získávat od malička, a myslím si, že zde, v Častolovicích, mají pro to podmínky poměrně dobré.

Na závěr bych chtěl poděkovat výkonnému výboru a v neposlední řadě i vedoucímu mužstva panu Kalašovi za pomoc, a také panu Bednářovi, který s námi jezdil na zápasy, když bylo třeba.

Jak říkám - byla to jedna z nejhorších sezón, ale věřím, že bude líp.

● **Děkuji za rozhovor a především za tvrdé a přímé zhodnocení na několik let posledního účinkování častolovického družstva starších žáků ve fotbalových soutěžích. mp**

## TJ SOKOL ČASTOLOVICE ODDÍL STOLNÍHO TENISU

Sezóna 2000/2001

Pro sezónu 2000/2001 přihlásil do soutěží oddíl stolního tenisu častolovického Sokola po několika letech opět tři družstva: Áčko, hrající OP II., B a C mužstvo, nastupující v OP III.

Cílem Áčka bylo po loňské neúspěšné sezóně a pádu z OP I., vyhrát OP II. a postoupit zpět. B tým se měl pohybovat v první polovině tabulky a případně se pokusit o postup. To se vzhledem k úzkému kádru bohužel nepodařilo. Záměrem Cčka bylo nechat získat zkušenosti zejména mladé hráče, kteří v něm pod vedením J. Šmejkal ml. nastupují.

Družstva odehrála sezónu v následujícím složení: A tým - Michera, Beneš, Kubrt, Burket, Václavík, Hlásek a Forche; B mužstvo - Šmejkal st., Kunčar, Václavík, Hlásek a Forche; družstvo C - Šmejkal ml., Jetenský, Fabián, Bulíř, Šmejkal žák a Prouza.

O velmi dobrou reprezentaci našeho oddílu se postaral J. Šmejkal žák na okresních přeborech v Dobřem, kde v kategorii mladších žáků obsadil 2. místo a v kategorii starších žáků 4. místo. Dařilo se mu též na turnaji ve Voděradech, kde skončil na 1. a 3. místě.

Asi největším úspěchem častolovického stolního tenisu je postup A mužstva do nejvyšší okresní soutěže.

Za zmínku také stojí, že se náš oddíl může pochlubit jedním z nejstarších dosud hrajících stolních tenistů v rychnovském okrese - panem Jiřím Šmejkalem st. Je třeba rovněž uvést, že bez tohoto pána by oddíl těžko existoval, protože nejen že hraje, ale stará se i o údržbu veškerého oddílového vybavení.

Zřejmě všechny, kdo stolní tenis hrají nebo alespoň sledují, překvapila změna hracího systému pro následující sezónu. Již se nebude hrát na dva vítězné sety do 21 bodů, ale na tři vítězné sety do 11 bodů. Dříve se podání měnilo po pěti míčcích, nyní se budou soupeři střídát na podání po dvou míčcích.

Touto cestou by chtěli všichni hráči oddílu stolního tenisu poděkovat častolovickému Sokolu za vytvoření velmi dobrých hracích podmínek v místní tělocvičně. Další poděkování patří obecnímu úřadu, a především starostovi panu Františku Kunčarovi, za uvolnění finančních prostředků nezbytných pro dobré vybavení a řádné fungování oddílu. **Martin Beneš**

Základní škola v Častolovicích  
přijme

### TOPICE-ÚDRŽBÁŘE

úvazek: 3 hod. ZŠ + 5 hod. obec

**Nástup 1. 9. 2001**

Přihlášky a informace OÚ Častolovice  
do 27. července 2001